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ΘΕΜΑ: Έγκριση Ετήσιας Έκθεσης Αξιολόγησης Στατιστικού Προγράμματος 2024 της 
Ελληνικής Στατιστικής Αρχής 
 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ 
 

Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ), λαμβάνοντας υπόψη: 
1. Το άρθρο 5 του Νόμου 3832/2010 (ΦΕΚ 38/Α΄/9.3.2010) «Ελληνικό Στατιστικό Σύστημα 
(ΕΛΣΣ) - Σύσταση της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ) ως Ανεξάρτητης Αρχής», όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει.  
2. Tο Π.Δ. 73/2019 (ΦΕΚ 114/Α΄/4.7.2019) «Οργανισμός της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής 
(ΕΛ.ΣΤΑΤ.)». 
3. Τον Κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 223/2009 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 
11ης Μαρτίου 2009 για τις ευρωπαϊκές στατιστικές, όπως τροποποιήθηκε από τον Κανονισμό 
(ΕΕ) 2015/759 και τον Κανονισμό (ΕΕ) 2024/3018. 
4. Την υπ’ αριθ. ΓΠ-400/27.8.2012 (ΦΕΚ 2390/Β΄/28.8.2012) απόφαση της ΕΛΣΤΑΤ «Έγκριση 
Κανονισμού Λειτουργίας και Διαχείρισης της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής», όπως ισχύει. 
5. Την υπ’ αριθ. 7680/Α3-744/4.12.2023 απόφαση της ΕΛΣΤΑΤ «Έγκριση Ετήσιου Στατιστικού 
Προγράμματος 2024 της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής». 
6. Το γεγονός ότι από την παρούσα απόφαση δεν προκαλείται καμία δαπάνη. 
 
 
 

 
Α π ο φ α σ ί ζ ε ι 

 
1. Εγκρίνει την κατωτέρω Ετήσια Έκθεση Αξιολόγησης του Στατιστικού Προγράμματος 2024 της 
Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ). 
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Α. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 
Στην παρούσα Ετήσια Έκθεση Αξιολόγησης, η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) παρουσιάζει τον 
απολογισμό των δραστηριοτήτων της για το έτος 2024. Εκτός από τις δραστηριότητες που αφορούν στις 
στατιστικές έρευνες και εργασίες, που περιλαμβάνονται στο Στατιστικό Πρόγραμμα Εργασιών του 2024, 
στην Έκθεση περιέχονται, επίσης, πληροφορίες για τα μείζονα στατιστικά γεγονότα του 2024. 

Η ΕΛΣΤΑΤ συνέχισε, το 2024, τις ενέργειές της για τη βελτίωση της πληρότητας, ποιότητας και 
επικαιρότητας των στατιστικών της, εφαρμόζοντας το ελληνικό και ευρωπαϊκό στατιστικό νομοθετικό 
πλαίσιο, συμμορφούμενη με τα υψηλότερα ευρωπαϊκά και διεθνή στατιστικά πρότυπα. Στο πλαίσιο της 
αποστολής της να παράγει επίκαιρες και χρήσιμες στατιστικές προς τους πολίτες, τις επιχειρήσεις και τους 
φορείς χάραξης πολιτικής, η ΕΛΣΤΑΤ έχει καθιερώσει την παραγωγή πειραματικών στατιστικών, που έχουν 
ως βασικό στόχο να παρέχουν άμεση στατιστική πληροφόρηση για επιλεγμένα σημαντικά θέματα της 
οικονομικής και κοινωνικής ζωής της Χώρας, αποτυπώνοντας, μεταξύ άλλων, την οικονομική συγκυρία 
βραχυχρόνια. Επίσης, η ΕΛΣΤΑΤ συνέχισε τη συνεργασία της με τους φορείς του Ελληνικού Στατιστικού 
Συστήματος (ΕΛΣΣ), για τη βελτίωση της ποιότητας των στατιστικών τους, μέσω του συντονισμού των 
στατιστικών δραστηριοτήτων τους και της διαδικασίας πιστοποίησης των στατιστικών τους. 

Η ΕΛΣΤΑΤ διατήρησε, το 2024, τον ενεργό ρόλο της στο Ευρωπαϊκό Στατιστικό Σύστημα – ΕΣΣ (European 
Statistical System – ESS), μέσω της στενής συνεργασίας της με τα λοιπά μέλη του ΕΣΣ, στο πλαίσιο 
συναντήσεων εργασίας (Task Forces/Working Groups και Sector/Directors’ Groups) που οργανώνονται 
από τη Eurostat για στατιστικά θέματα, καθώς και μέσω της συμμετοχής της στα ευρωπαϊκά κέντρα λήψης 
αποφάσεων για στατιστικά θέματα. Η εκλογή, από τον Ιούλιο 2022, του Προέδρου της ΕΛΣΤΑΤ,  
κ. Αθανάσιου Κων. Θανόπουλου, ως Επικεφαλής του Partnership Group, της υψηλού επιπέδου ομάδας 
αιρετών Επικεφαλής των Εθνικών Στατιστικών Υπηρεσιών του ΕΣΣ, έχει σηματοδοτήσει τη σημαντική και 
σταθερή πρόοδο που συντελείται κατά τα τελευταία έτη στον τομέα των επίσημων στατιστικών της Χώρας 
μας και την εδραίωση της αξιοπιστίας των ελληνικών στατιστικών. 

Στα σημαντικά γεγονότα του 2024 για την ΕΛΣΤΑΤ συγκαταλέγεται η πραγματοποίηση βελτιωτικών 
δράσεων στο ΕΛΣΣ, στο πλαίσιο υλοποίησης των συστάσεων των Επιθεωρητών που διενήργησαν την 
Επιθεώρηση Ομοτίμων στο ΕΛΣΣ. 

 
 

 

 
Β. ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑΣ ΤΩΝ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΩΝ 

 
Το κοινό Πλαίσιο Ποιότητας του Ευρωπαϊκού Στατιστικού Συστήματος (ΕΣΣ) βασίζεται στον Κώδικα Ορθής 
Πρακτικής για τις Ευρωπαϊκές Στατιστικές (ΚΟΠ). Το ΕΣΣ διαθέτει έναν μηχανισμό παρακολούθησης της 
συμμόρφωσης με τον ΚΟΠ, τις Επιθεωρήσεις Ομοτίμων (Peer Review).  

Στόχος των Επιθεωρήσεων Ομοτίμων είναι η ενίσχυση της ακεραιότητας, της επαγγελματικής 
ανεξαρτησίας και της λογοδοσίας των Στατιστικών Αρχών που απαρτίζουν το ΕΣΣ, διαβεβαιώνοντας με 
αυτόν τον τρόπο τους χρήστες για τη δέσμευση του ΕΣΣ στην ποιότητα και ενισχύοντας την εμπιστοσύνη 
τους προς τις ευρωπαϊκές στατιστικές. 

 

1. Βελτιωτικές δράσεις βάσει των συστάσεων που διατυπώθηκαν στο πλαίσιο του 3ου γύρου των 
Επιθεωρήσεων Ομοτίμων στο ΕΣΣ 

Τον Οκτώβριο του 2022 διενεργήθηκε ο 3ος γύρος Επιθεωρήσεων Ομοτίμων (Peer Review) στο Ελληνικό 
Στατιστικό Σύστημα (ΕΛΣΣ), με τη συμμετοχή της ΕΛΣΤΑΤ και τριών άλλων Εθνικών Αρχών του ΕΛΣΣ, του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και του 
Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου. Τον Ιούλιο του 2023 δημοσιεύτηκε από τη 
Eurostat και την ΕΛΣΤΑΤ η Έκθεση της Επιθεώρησης Ομοτίμων για το ΕΛΣΣ, στην οποία επισημαίνεται η 
πλήρης συμμόρφωση της ΕΛΣΤΑΤ με τις αρχές του ΚΟΠ.  

Μετά τη δημοσίευση της Έκθεσης, η ΕΛΣΤΑΤ, επί τη βάσει των συστάσεων και σε συνεργασία με τις άλλες 
τρεις Eθνικές Αρχές, εργάστηκε για τη σύνταξη των βελτιωτικών δράσεων. Οι δράσεις διατυπώθηκαν κατά 
τρόπο ώστε να είναι συγκεκριμένες, μετρήσιμες και χρονικά ορισμένες, με ορίζοντα υλοποίησής τους μέχρι 
το τέλος του 2027. Ο κατάλογος των βελτιωτικών δράσεων (Improvement Action Plan) για το ΕΛΣΣ, στον 
οποίο συμπεριλαμβάνεται το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης κάθε δράσης, αναρτήθηκε τον Νοέμβριο 2023 
στις ιστοσελίδες της ΕΛΣΤΑΤ και της Eurostat. Ο εν λόγω κατάλογος, μαζί με την Έκθεση της Επιθεώρησης 

ΑΔΑ: 6ΥΕΚ6ΣΙ-Ο3Ρ



3  

Ομοτίμων για το ΕΛΣΣ, καθώς και πληροφορίες για τη διαδικασία της επιθεώρησης, είναι διαθέσιμες στον 
σύνδεσμο: https://www.statistics.gr/el/peer-review. 

Η υλοποίηση των βελτιωτικών δράσεων ξεκίνησε το 2023 και συνεχίστηκε εντός του 2024. Η πορεία 
υλοποίησής τους παρακολουθείται από τη Eurostat σε ετήσια βάση. Οι δράσεις αφορούν στους τομείς:  
α) ενίσχυση της συνεργασίας και ενδυνάμωση του ΕΛΣΣ, β) επέκταση και βελτιστοποίηση της χρήσης των 
διοικητικών δεδομένων, γ) διασφάλιση επαρκών ανθρώπινων πόρων σε αριθμό και δεξιότητες,  
δ) τυποποίηση των στατιστικών διαδικασιών και ενίσχυση της παρακολούθησης της ποιότητας, και  
ε) ενίσχυση του προσανατολισμού προς τους χρήστες.  

Στην επόμενη ενότητα αναφέρονται αναλυτικά οι δράσεις που υλοποιήθηκαν στους τομείς της ενίσχυσης 
της συνεργασίας και ενδυνάμωσης του ΕΛΣΣ, καθώς και της τυποποίησης των στατιστικών διαδικασιών 
και ενίσχυσης της παρακολούθησης της ποιότητας. 

 

 
2.   Συντονισμός στατιστικών δραστηριοτήτων εντός και μεταξύ των φορέων του ΕΛΣΣ 

Το 2024, η ΕΛΣΤΑΤ, στο πλαίσιο του συντονιστικού ρόλου της, συνέχισε να συνεργάζεται με τους φορείς 
του ΕΛΣΣ και να παρέχει σε αυτούς ενημέρωση, οδηγίες και διευκρινίσεις σχετικά με την εφαρμογή του 
ΚΟΠ κατά την ανάπτυξη, παραγωγή και διάχυση των επίσημων στατιστικών τους. 

Επιπλέον, η ΕΛΣΤΑΤ, όπως προαναφέρθηκε, συνέχισε την υλοποίηση βελτιωτικών δράσεων, βάσει του 
σχετικού χρονοδιαγράμματος. Μέχρι το τέλος του 2024 υλοποιήθηκαν οι ακόλουθες δράσεις: 

• Κατάρτιση ερωτηματολογίου για την ανίχνευση των εκπαιδευτικών αναγκών του προσωπικού 
των Φορέων του ΕΛΣΣ σε στατιστικά θέματα. Κατά την ανίχνευση των εκπαιδευτικών 
αναγκών έτους 2024, τα θέματα που συγκέντρωσαν τις περισσότερες προτιμήσεις αφορούσαν στη 
μεθοδολογία παραγωγής των στατιστικών και στο στατιστικό απόρρητο.  

• Διεξαγωγή εισαγωγικού σεμιναρίου, με θέμα «Πλαίσιο Διασφάλισης Ποιότητας του ΕΣΣ – Κώδικας 
Ορθής Πρακτικής για τις Ευρωπαϊκές Στατιστικές», στις 25 Νοεμβρίου, με τη συμμετοχή των 
Στατιστικών Επικεφαλής των Φορέων του ΕΛΣΣ και προσωπικού των Φορέων που ασχολείται με την 
παραγωγή επίσημων στατιστικών.  

• Διεξαγωγή εξειδικευμένου σεμιναρίου, με θέμα «Θέματα Στατιστικής Μεθοδολογίας», στις 2 
Δεκεμβρίου, με τη συμμετοχή των Στατιστικών Επικεφαλής των Φορέων του ΕΛΣΣ και προσωπικού 
των Φορέων που ασχολείται με την παραγωγή επίσημων στατιστικών. 

• Διοργάνωση ημερίδας, στις 9 Δεκεμβρίου, με θέμα «Η συμβολή του Στατιστικού Επικεφαλής στην 
εφαρμογή του ΚΟΠ από τις Εθνικές Αρχές του ΕΛΣΣ – Καλές πρακτικές, προκλήσεις, επόμενα 
βήματα». Από τους συμμετέχοντες Στατιστικούς Επικεφαλής ζητήθηκε, με την εφαρμογή SWOT 
ανάλυσης, να αναδείξουν τα δυνατά και τα αδύνατα σημεία του ΕΛΣΣ, καθώς και τις ευκαιρίες και τις 
απειλές του εξωτερικού περιβάλλοντος, ως προς την εφαρμογή του ΚΟΠ. Τα συμπεράσματα της 
ημερίδας συμπεριλήφθηκαν σε έκθεση, με σκοπό την παρουσίασή τους κατά τη συνεδρίαση της 
Συντονιστικής Επιτροπής του ΕΛΣΣ, εντός του πρώτου τριμήνου του 2025.  

• Πραγματοποίηση συναντήσεων εργασίας με τους Στατιστικούς Επικεφαλής και άλλα στελέχη του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, για 
τον επανασχεδιασμό της ειδικής ενότητας για τις στατιστικές στον ιστότοπο των Υπουργείων, με 
έμφαση στη βελτίωση της προσβασιμότητας στις παραγόμενες στατιστικές και στις εκθέσεις ποιότητας 
που καταρτίζονται σύμφωνα με την Ενιαία Ολοκληρωμένη Δομή Μεταδεδομένων (SIMS).  

• Διοργάνωση διμερών συναντήσεων με Φορείς του ΕΛΣΣ, με σκοπό τον συντονισμό και την παροχή 
κατευθύνσεων προς αυτούς, για την κατάρτιση, τη βελτίωση –όπου απαιτείται– και την ανάρτηση των 
εκθέσεων ποιότητας με τη μορφή SIMS στον ιστότοπό τους, μαζί με τις αντίστοιχες παραγόμενες 
στατιστικές τους.  

• Κατάρτιση Κανονισμού Εσωτερικής Οργάνωσης και Λειτουργίας της Συμβουλευτικής Επιτροπής του 
Ελληνικού Στατιστικού Συστήματος (ΣΥΕΠΕΛΣΣ), με σκοπό τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας της 

λειτουργίας της. 
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3. Συμμόρφωση με τις απαιτήσεις της Ενωσιακής Στατιστικής Νομοθεσίας 

Με στόχο την πλήρη συμμόρφωσή της με τους ευρωπαϊκούς στατιστικούς Κανονισμούς, η ΕΛΣΤΑΤ 
πραγματοποίησε, το 2024, τις ακόλουθες δράσεις: 

• Αποστολή των στοιχείων Εθνικών Λογαριασμών σύμφωνα με τις απαιτήσεις διαβίβασης του 
τροποποιητικού Κανονισμού (ΕΕ) 2023/734 του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 549/2013 για το ευρωπαϊκό 
σύστημα Εθνικών και Περιφερειακών Λογαριασμών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ESA 2010), καθώς και 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στην Εκτελεστική Απόφαση (ΕΕ) 2024/1251 της Επιτροπής, για τη 
χορήγηση, σε ορισμένα κράτη μέλη, παρεκκλίσεων σχετικά με τη διαβίβαση στατιστικών σύμφωνα με 
τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 549/2013. 

• Συγκρότηση Ομάδας Εργασίας (ΟΕ) στην ΕΛΣΤΑΤ για την εφαρμογή της αναθεωρημένης ταξινόμησης 
των οικονομικών δραστηριοτήτων NACE Αναθ. 2.1 στο Στατιστικό Μητρώο Επιχειρήσεων και στο 
Μητρώο των Ευρωπαϊκών Ομίλων Επιχειρήσεων (EuroGroups Register). Κατά το 2024, η ΟΕ 
ολοκλήρωσε τη χαρτογράφηση των αλλαγών που επιφέρει η νέα ταξινόμηση σε σχέση με την 
προηγούμενη (NACE Αναθ. 2) και διερεύνησε τις επιπτώσεις των αλλαγών της ταξινόμησης στους 
υφιστάμενους κωδικούς των οικονομικών δραστηριοτήτων, εκτιμώντας τον αριθμό των επιχειρήσεων 
που μπορούν αυτόματα να κωδικογραφηθούν σύμφωνα με την αναθεωρημένη ταξινόμηση και αυτών 
για τις οποίες η κωδικογράφηση θα πρέπει να ελεγχθεί. 

• Προετοιμασία κατάρτισης των Δεικτών Εμπορικών Ακινήτων (CREI). Ενόψει της εφαρμογής του νέου 
Ευρωπαϊκού Κανονισμού για τους Δείκτες Εμπορικών Ακινήτων (Commercial Real Estate Indicators – 
CREI), η ΕΛΣΤΑΤ συμμετείχε σε όλες τις προπαρασκευαστικές μεθοδολογικές δράσεις που 
πραγματοποιήθηκαν από τη Eurostat για το νέο αυτό στατιστικό προϊόν. 

• Εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) 2022/918 για τον καθορισμό των τεχνικών προδιαγραφών των 
απαιτήσεων δεδομένων που αφορούν στις Παγκόσμιες Αλυσίδες Αξίας (Global Value Chains – GVC), 
σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2019/2152. Πραγματοποιήθηκε ο σχεδιασμός της έρευνας για την 
παραγωγή στατιστικών Παγκόσμιων Αλυσίδων Αξίας και ξεκίνησε η διενέργεια της έρευνας, σε 
επιχειρήσεις με περισσότερους των 50 απασχολουμένων, που δραστηριοποιούνται στους τομείς Β έως 
Ν της ταξινόμησης NACE Αναθ. 2, με διάκριση κατά επιχειρησιακή λειτουργία και γεωγραφική περιοχή, 
και με χρονική περίοδο αναφοράς 2021 – 2023. Επίσης, δημιουργήθηκε ηλεκτρονική διαδικτυακή 
εφαρμογή για τη διενέργεια της έρευνας. 

• Συνεργασία με την Τράπεζα της Ελλάδος για την ανάπτυξη μεθοδολογίας κατάρτισης των «Στατιστικών 
Διεθνούς Εμπορίου Υπηρεσιών – Τρόπος παροχής των υπηρεσιών μέσω εμπορικής παρουσίας 
(περίπτωση 3), mode of supply - MoS3», με αξιοποίηση των στατιστικών των Συνδεόμενων 
Επιχειρήσεων που ελέγχονται από την Αλλοδαπή (Foreign Affiliates Trade Statistics – FATS) και 
φορολογικών δεδομένων, στο πλαίσιο εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΕ) 2019/2152. 

 

 

4. Προστασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και στατιστικό απόρρητο – Εφαρμογή του 
Γενικού Κανονισμού για την Προστασία Δεδομένων 

Η ΕΛΣΤΑΤ, πρωτοπόρα στην εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
και του Συμβουλίου «Γενικός Κανονισμός Προστασίας Δεδομένων – ΓΚΠΔ» (General Data Protection 
Regulation – GDPR), συνέχισε την υλοποίηση, εντός του 2024, μιας σειράς σημαντικών πρωτοβουλιών, με 
στόχο τη συμμόρφωσή της με τον Κανονισμό. 

Πιο συγκεκριμένα, εντός του 2024, ολοκληρώθηκαν οι εξής δράσεις: 

• Συνεχίστηκε η εκπαίδευση και ενημέρωση του προσωπικού της ΕΛΣΤΑΤ σχετικά με τον ΓΚΠΔ αλλά 
και με διάφορα θέματα εφαρμογής του, τόσο γενικά όσο και εξειδικευμένα, στο πλαίσιο παραγωγής 
των επίσημων στατιστικών, που είχε ξεκινήσει από το 2019, η οποία κάλυψε το σύνολο του 
προσωπικού της ΕΛΣΤΑΤ, τόσο στην Κεντρική Υπηρεσία (ΚΥ) όσο και στις Περιφερειακές Υπηρεσίες 
Στατιστικής (ΠΥΣ), με έμφαση στους νεοδιόριστους υπαλλήλους. Πιο συγκεκριμένα, 
πραγματοποιήθηκαν στοχευμένες δράσεις κατάρτισης και ενημέρωσης σε εξειδικευμένα θέματα 
εφαρμογής του ΓΚΠΔ στον χώρο της παραγωγής επίσημων στατιστικών. Όλες οι δράσεις είχαν ως 
στόχο την καλλιέργεια κουλτούρας και τη συνεχή ενημέρωση του προσωπικού σε θέματα και 
διαδικασίες εφαρμογής του ΓΚΠΔ. 

• Δόθηκαν οδηγίες για εξειδικευμένα θέματα, όπως χειρισμού και προστασίας αρχείων με προσωπικά 
δεδομένα, ελαχιστοποίησης δεδομένων πρόσβασης, οριοθέτησης και καταγραφής πρόσβασης, 
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περιορισμού πρόσβασης χρηστών σε δεδομένα, αξιοποίησης του μητρώου της Απογραφής 
Πληθυσμού – Κατοικιών 2021 για τις ανάγκες επικοινωνίας άλλων ερευνών, διαχείρισης ενημερωτικών 
μηνυμάτων προς εξωτερικούς χρήστες και οδηγιών προς Ιδιώτες Συνεργάτες, προστασίας αρχείων με 
κρυπτογράφηση, διαχείρισης ευαίσθητων προσωπικών δεδομένων κ.λπ. 

• Συνεχίστηκαν οι έλεγχοι και οι απαραίτητες προσαρμογές, κατά περίπτωση, σε διαδικασίες και έντυπα 
που χρησιμοποιούνται από την ΕΛΣΤΑΤ. 

• Εξετάστηκαν διάφορες περιπτώσεις, για τις οποίες υπήρξαν ζητήματα αναφορικά με την εφαρμογή του 
Κανονισμού, αλλά και σχετικά αιτήματα πολιτών και δημοσίων φορέων. 

• Συνεχίστηκε από τις οργανικές μονάδες της ΕΛΣΤΑΤ, η επικαιροποίηση των αρχείων καταγραφής των 
δραστηριοτήτων τους που αφορούν στην επεξεργασία προσωπικών δεδομένων, ώστε να καλύψουν 
τυχόν αλλαγές που σημειώθηκαν από την αρχική σύνταξη των αρχείων. 

• Αναπτύχθηκαν ή/και επικαιροποιήθηκαν εσωτερικές πολιτικές που άπτονται ζητημάτων εφαρμογής 
του ΓΚΠΔ. 

 

 

 
5. Γενικές Απογραφές 2021 

5.1 Απογραφή Γεωργίας – Κτηνοτροφίας 2021 

Κατά το έτος 2024, καταρτίστηκαν αναλυτικοί πίνακες με τα αποτελέσματα της Απογραφής Γεωργίας – 
Κτηνοτροφίας 2021. Για την παραγωγή όσο το δυνατόν πιο χρήσιμων στοιχείων για τους χρήστες, 
αποφασίστηκε να δημοσιευτούν δύο σειρές πινακοποιημένων αποτελεσμάτων, μία σε επίπεδο Περιφέρειας 
και μία σε επίπεδο Δημοτικής Ενότητας. Στην πρώτη σειρά περιλαμβάνονται όλες οι εκμεταλλεύσεις που 
ερευνήθηκαν, ενώ στη δεύτερη σειρά περιλαμβάνονται μόνο οι εκμεταλλεύσεις που ερευνήθηκαν 
απογραφικά, δηλαδή οι εκμεταλλεύσεις με μέγεθος μεγαλύτερο από τα φυσικά όρια που καθορίζονται στον 
Κανονισμό (ΕΕ) 2018/1091 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, σχετικά με τις 
ενοποιημένες στατιστικές για τις γεωργικές εκμεταλλεύσεις και την κατάργηση των Κανονισμών (ΕΚ) αριθ. 
1166/2008 και (ΕΕ) αριθ. 1337/2011.  

Με τον τρόπο αυτόν επιτεύχθηκε η κατά το δυνατόν μεγαλύτερη μείωση του ποσοστού απόκρυψης κελιών 
στους πίνακες στο γεωγραφικό επίπεδο της Δημοτικής Ενότητας. Η παραγωγή των δύο σειρών πινάκων 
ολοκληρώθηκε εντός του 2024, αλλά λόγω της πολυπλοκότητας της διαδικασίας δεν ολοκληρώθηκαν εντός 
του συγκεκριμένου έτους οι απαραίτητες εργασίες για τη δημοσίευσή τους.  

 

5.2 Έρευνα Διάρθρωσης Γεωργικών και Κτηνοτροφικών Εκμεταλλεύσεων 2023 

Η Έρευνα Διάρθρωσης Γεωργικών και Κτηνοτροφικών Εκμεταλλεύσεων, έτους αναφοράς 2023, 
διενεργήθηκε κατά το έτος 2024. Η συγκεκριμένη έρευνα διενεργείται σε όλα τα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, με ενιαία πρότυπα και μεθόδους, στο πλαίσιο ειδικού προγράμματος διαρθρωτικών ερευνών, που 
έχει καταρτιστεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, για την παρακολούθηση της εξέλιξης της διάρθρωσης των 
γεωργικών εκμεταλλεύσεων. Το πρόγραμμα αυτό χρηματοδοτείται από εθνικούς και ενωσιακούς πόρους 
και περιλαμβάνει τη διενέργεια δειγματοληπτικών ερευνών, ανά τριετία, και Βασικής Έρευνας για τη 
Διάρθρωση των Γεωργικών και Κτηνοτροφικών Εκμεταλλεύσεων, ανά δεκαετία, με τη μορφή Απογραφής 
όλων των εκμεταλλεύσεων.  

Σκοπός της έρευνας είναι η συλλογή στατιστικών στοιχείων που αφορούν στη διάρθρωση των γεωργικών 
και κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων, καθώς και στην απασχόληση του αγροτικού πληθυσμού σε αυτές, με 
στόχο την παρακολούθηση της εξέλιξης της γεωργικής και κτηνοτροφικής δραστηριότητας για την 
κατάρτιση στατιστικών, στο πλαίσιο των εθνικών, ευρωπαϊκών και διεθνών υποχρεώσεων της Χώρας.  

H έρευνα διενεργήθηκε κατά το διάστημα Ιανουαρίου – Απριλίου 2024, αποκλειστικά με συμπλήρωση 
ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου σε διαδικτυακή εφαρμογή της ΕΛΣΤΑΤ, με ηλεκτρονικά μέσα (tablets ή 
φορητούς Η/Υ) από τους ερευνητές, μέσω προσωπικών συνεντεύξεων με τους κατόχους των γεωργικών – 
κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων, ή από τους ίδιους τους κατόχους μέσω αυτο-καταγραφής των 
εκμεταλλεύσεών τους.  

Αναλυτικότερα, κατά το 2024 πραγματοποιήθηκαν οι ακόλουθες εργασίες: επιλέχθηκαν, ορίστηκαν και 
εκπαιδεύτηκαν τα όργανα της Έρευνας (Ανώτεροι Επόπτες, Επόπτες, Βοηθοί Επόπτες και Ερευνητές), 
συμπληρώθηκαν και συλλέχθηκαν τα ερωτηματολόγια, διενεργήθηκαν έλεγχοι πληρότητας, καθώς και 
λογικοί και ποιοτικοί έλεγχοι των συλλεχθέντων δεδομένων, πραγματοποιήθηκαν οι πληρωμές των 
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οργάνων της Έρευνας και διαβιβάστηκαν στη Eurostat τα αποτελέσματα της Έρευνας σε ατομικό επίπεδο, 
συνοδευόμενα από τη σχετική Μεθοδολογική Έκθεση. 

 

5.3 Γενικές Απογραφές Κτιρίων και Πληθυσμού – Κατοικιών 2021 

Κατά το έτος 2024 συνεχίστηκαν και ολοκληρώθηκαν οι εργασίες επεξεργασίας και ελέγχου των δεδομένων 
της Απογραφής Πληθυσμού – Κατοικιών 2021. Για τη διενέργεια των ελέγχων (ποιοτικών και πληρότητας), 
αξιοποιήθηκαν στοιχεία διοικητικών πηγών (ΑΑΔΕ, Μητρώο Πολιτών, ΗΔΙΚΑ, ΕΡΓΑΝΗ, mySchool) και των 
Στατιστικών Μητρώων της ΕΛΣΤΑΤ (Γεωργικό Μητρώο και Μητρώο Επιχειρήσεων). 

Κατόπιν της δημοσίευσης, το 2023, των αποτελεσμάτων για τον μόνιμο πληθυσμό της Χώρας κατά 
Δημοτική Κοινότητα και για τους οικισμούς με πληθυσμό 100.000 κατοίκων και άνω, καθώς και για βασικές 
μεταβλητές του μόνιμου πληθυσμού σε επίπεδο Περιφέρειας, ανακοινώθηκαν αποτελέσματα για τον μόνιμο 
πληθυσμό έως και το επίπεδο του οικισμού, για όλες τις υποχρεωτικές μεταβλητές του σχετικού Κανονισμού 
((ΕΕ) αριθ. 763/2008), καθώς και για την πλειονότητα των προαιρετικών μεταβλητών του μόνιμου 
πληθυσμού. Τα αναλυτικά πινακοποιημένα στοιχεία της Απογραφής Πληθυσμού – Κατοικιών 2021 
δημοσιεύτηκαν κατόπιν εφαρμογής της μεθόδου εμπιστευτικότητας προσθήκης «θορύβου» σε κελιά (Cell 
Key Method), ώστε αφενός να διασφαλίζεται η εμπιστευτικότητα των στοιχείων και αφετέρου να 
διατηρούνται τα χαρακτηριστικά τους και η χρησιμότητά τους.  

Τα αποτελέσματα της Απογραφής Πληθυσμού – Κατοικιών 2021 παρουσιάστηκαν επίσης σε ειδική έκδοση 
τεσσάρων τόμων για τις Μεγάλες Γεωγραφικές Περιοχές της Χώρας (NUTS1). Κάθε τόμος περιλαμβάνει 
αναλυτικά δεδομένα για τον πληθυσμό, τη σύνθεση των νοικοκυριών και των οικογενειών, την εκπαίδευση, 
την απασχόληση, τις κατοικίες και άλλες σημαντικές κοινωνικές και δημογραφικές μεταβλητές.  

Παράλληλα, κατά το έτος 2024, δημοσιεύθηκε η ειδική έκδοση με θέμα «Τα παιδιά μέσα από την Απογραφή 
Πληθυσμού – Κατοικιών 2021» που περιέχει αναλυτικά δεδομένα για τα παιδιά ηλικίας 0 – 17 ετών. Η 
έκδοση είναι αποτέλεσμα συνεργασίας της ΕΛΣΤΑΤ με το Γραφείο της UNICEF στην Ελλάδα. 

Τα αποτελέσματα της Απογραφής Πληθυσμού – Κατοικιών 2021 δημοσιεύτηκαν επίσης στον Κόμβο 
Απογραφής (Census Hub) της Eurostat. Ταυτόχρονα, τα οριστικά αποτελέσματα για τις βασικές μεταβλητές 
του μόνιμου πληθυσμού της Χώρας, γεωκωδικοποιημένα σε κάνναβο (grid) ενός τετραγωνικού χιλιομέτρου, 
δημοσιεύτηκαν υπό μορφή χαρτών σε ειδική ενότητα στην ιστοσελίδα της Eurostat (Population Grids).  

Κατά το έτος 2024 συνεχίστηκαν οι εργασίες επεξεργασίας και ελέγχου των δεδομένων της Απογραφής 
Κτιρίων 2021, αναφορικά με το πλήθος των κτιρίων, καθώς και για τις μεταβλητές: είδος ισογείου, αριθμός 
ορόφων και υπογείων και χρήσεις του κτιρίου.  

Επίσης, συνεχίστηκε η διερεύνηση της διαθεσιμότητας πηγών και η αξιολόγησή τους για την κατάρτιση και 
ενημέρωση των Στατιστικών Μητρώων Κτιρίων και Πληθυσμού, τα οποία προβλέπονται στον Νόμο 
4772/2021 (ΦΕΚ Α΄ 17). 

 

 
6. Αξιοποίηση διοικητικών πηγών δεδομένων για την παραγωγή στατιστικών 

 

- Συνέχιση και το 2024 της συνεργασίας του Τμήματος Στατιστικών Μεταφορών με το Υπουργείο 

Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, για την αξιοποίηση των διοικητικών δεδομένων των 

πληροφοριακών συστημάτων του Υπουργείου, όπως το Ηλεκτρονικό Σύστημα Κράτησης Θέσεων και 

Έκδοσης Εισιτηρίων και η Εθνική Ναυτιλιακή Θυρίδα NSW/SSNET, στο πλαίσιο της παραγωγής των 

στατιστικών της επιβατικής και εμπορευματικής κίνησης στα ελληνικά λιμάνια. 
 

- Έναρξη το 2024 συνεργασίας με το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, για την ανάπτυξη ηλεκτρονικού 

συστήματος άντλησης δεδομένων από το Πληροφοριακό Σύστημα της Τροχαίας Αστυνόμευσης, στο 

πλαίσιο της ψηφιοποίησης του ερωτηματολογίου των Οδικών Τροχαίων Ατυχημάτων, και την 

αξιοποίηση των δεδομένων του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη για την Έρευνα των Οδικών 

Τροχαίων Ατυχημάτων. 
 

- Συνέχιση της συνεργασίας με την ΑΑΔΕ, με σκοπό την αξιοποίηση των στοιχείων της βάσης 

δεδομένων myProperty, για τις ανάγκες κατάρτισης των Δεικτών Τιμών Κατοικιών. 
 

- Συνέχιση της συνεργασίας με το Υπουργείο Εσωτερικών, το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης, το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου, το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης και 

την ΑΑΔΕ, στο πλαίσιο κατάρτισης και ενημέρωσης των Στατιστικών Μητρώων Πληθυσμού και 

Κτιρίων, καθώς και της παραγωγής βασικών στατιστικών, σε ετήσια βάση, μετά το 2025. 
 

https://ec.europa.eu/eurostat/web/gisco/geodata/population-distribution/population-grids
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- Συνέχιση της συνεργασίας με το Π.Σ. ΕΡΓΑΝΗ, στο πλαίσιο μελέτης για την κατάρτιση του Δείκτη 

Μεταβολής Μισθών, και της αξιοποίησης διοικητικών δεδομένων για τη διενέργεια ποιοτικών ελέγχων 

στα στοιχεία της Έρευνας Εργατικού Δυναμικού και της Έρευνας Κόστους και Κενών Θέσεων 

Εργασίας. 
 

- Συνέχιση της συνεργασίας με τον e-ΕΦΚΑ, στο πλαίσιο μελέτης για την κατάρτιση του Δείκτη 

Μεταβολής Μισθών, και της αξιοποίησης διοικητικών δεδομένων για τη διενέργεια ποιοτικών ελέγχων 

στα στοιχεία της Έρευνας Κόστους και Κενών Θέσεων Εργασίας. 
 

- Συνέχιση της συνεργασίας με την ΑΑΔΕ, για την παροχή φορολογικών δεδομένων επιχειρήσεων, στο 

πλαίσιο της ενημέρωσης του Στατιστικού Μητρώου Επιχειρήσεων, και της κατάρτισης των στατιστικών 

διάρθρωσης των επιχειρήσεων και πειραματικών στατιστικών.  
 

- Συνέχιση της συνεργασίας με τον e-ΕΦΚΑ και με την Ενιαία Αρχή Πληρωμής (ΕΑΠ), για τη χορήγηση 

δεδομένων απασχόλησης και αμοιβών, στο πλαίσιο της ενημέρωσης του Στατιστικού Μητρώου 

Επιχειρήσεων και του Μητρώου των Ευρωπαϊκών Ομίλων Επιχειρήσεων (EGR). 
 

- Συνέχιση της συνεργασίας με την ΑΑΔΕ, με σκοπό την αξιοποίηση δεδομένων ηλεκτρονικών 

πωλήσεων εξ αποστάσεως, από επιχειρήσεις σε ιδιώτες σε άλλο κράτος μέλος της ΕΕ, στο πλαίσιο 

της κατάρτισης στατιστικών ενδοενωσιακού εμπορίου. 
 

- Συνέχιση της τακτικής συνεργασίας με τις Τελωνειακές Αρχές, με σκοπό την παροχή και αξιοποίηση 

τελωνειακών δεδομένων, στο πλαίσιο της κατάρτισης των στατιστικών εμπορίου αγαθών με τις Τρίτες 

Χώρες. 
 

- Συνέχιση της συνεργασίας με την ΑΑΔΕ και την Τράπεζα της Ελλάδος (ΤτΕ), με σκοπό την αξιοποίηση 

διαθέσιμων δεδομένων τους για τις ανάγκες της Έρευνας Διεθνούς Εμπορίου Υπηρεσιών της ΤτΕ. 
 

- Ανάπτυξη μεθοδολογίας επεξεργασίας και χρήσης διοικητικών δεδομένων από το Π.Σ. ΕΡΓΑΝΗ, για 

τη βελτίωση της ποιότητας του Στατιστικού Μητρώου Επιχειρήσεων, των Στατιστικών Διάρθρωσης 

Επιχειρήσεων, των Βραχυχρόνιων Δεικτών Απασχόλησης, των Στατιστικών Διάρθρωσης και 

Κατανομής των Αμοιβών, και τη μείωση του φόρτου των ερευνώμενων επιχειρήσεων. 
 

 
 

7. Χρησιμοποίηση νέων τεχνολογιών για την αναβάθμιση της συλλογής δεδομένων 

Ανάληψη δράσεων για την αξιοποίηση σύγχρονων τεχνολογιών συλλογής και επεξεργασίας δεδομένων, 
στο πλαίσιο κατάρτισης των Δεικτών Τιμών Καταναλωτή (Εθνικού και Εναρμονισμένου). 

 

 

Γ. ΑΥΞΗΜΕΝΗ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗ ΣΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΩΝ ΧΡΗΣΤΩΝ ΚΑΙ  
ΣΤΕΝΟΤΕΡΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΠΑΡΑΓΩΓΟΥΣ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 

 
Βασική προτεραιότητα της ΕΛΣΤΑΤ αποτελεί η παραγωγή στατιστικών προσαρμοσμένων στις ανάγκες και 
απαιτήσεις των χρηστών, σε εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο. Στο πλαίσιο αυτό, η ΕΛΣΤΑΤ συλλέγει 
τα σχόλια και τις παρεμβάσεις των συμμετεχόντων στα Ετήσια Συνέδρια Χρηστών που έχει καθιερώσει από 
το 2010. Λαμβάνει, επίσης, υπόψη της τα αποτελέσματα της Έρευνας Ικανοποίησης Χρηστών που 
διενεργεί, καθώς και τις θέσεις και γνωματεύσεις των μελών της Συμβουλευτικής Επιτροπής του Ελληνικού 
Στατιστικού Συστήματος (ΣΥΕΠΕΛΣΣ), έχοντας ως στόχο τη βελτίωση των στατιστικών προϊόντων της και 
των παρεχόμενων υπηρεσιών της, καθώς και τον εντοπισμό νέων αναγκών και απαιτήσεων για την 
παραγωγή στατιστικών. 

 

 
1. Εργασίες που πραγματοποιήθηκαν το 2024, για την παραγωγή και διάχυση στατιστικών  

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΤΙΜΕΣ 

ΕΘΝΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ 

- Ολοκλήρωση της προγραμματισμένης μείζονος αναθεώρησης (benchmark revision) των στοιχείων 
Εθνικών Λογαριασμών, με νέο έτος βάσης 2020=100,0 και με έτος αναφοράς 2021, με την 
ενσωμάτωση μεθοδολογικών βελτιώσεων, στο πλαίσιο του κύκλου επαλήθευσης των μεθόδων και 
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πηγών του Ακαθάριστου Εθνικού Εισοδήματος. Κατά την αναθεώρηση αυτή έγινε ενσωμάτωση στους 
Εθνικούς Λογαριασμούς των αποτελεσμάτων της Απογραφής Πληθυσμού – Κατοικιών, έτους 2021, 
σχετικά με την απασχόληση και τις κατοικίες, των αποτελεσμάτων της Έρευνας Διάρθρωσης 
Επιχειρήσεων, με έτος αναφοράς 2021, για όλους τους τομείς οικονομικής δραστηριότητας, 
συμπεριλαμβανομένων των τομέων που προστέθηκαν στην έρευνα, σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) 
2019/2152, και αφορούν σε Χρηματοπιστωτικές και Ασφαλιστικές Δραστηριότητες, Εκπαίδευση, 
Δραστηριότητες σχετικές με την Ανθρώπινη Υγεία και την Κοινωνική Μέριμνα, Τέχνες, Διασκέδαση και 
Ψυχαγωγία, καθώς και νέων και επικαιροποιημένων στοιχείων από διάφορες πηγές, όπως Έρευνα 
Οικογενειακών Προϋπολογισμών (ΕΟΠ), έτους 2023, Στατιστικό Μητρώο Επιχειρήσεων, έτους 2021, 
Εξωτερικό Εμπόριο και Ισοζύγιο Πληρωμών, δημοσιονομικά στοιχεία, στοιχεία για τα Μη 
Κερδοσκοπικά Ιδρύματα που Εξυπηρετούν Νοικοκυριά (ΜΚΙΕΝ) από διοικητικές πηγές, ενημερωμένα 
στοιχεία για τους κλάδους της Γεωργίας, Δασοκομίας και Αλιείας, επικαιροποιημένα στοιχεία 
βραχυχρόνιων δεικτών και επικαιροποιημένα στοιχεία απασχόλησης, για τα έτη μέχρι και το 2023. 

- Πραγματοποίηση περαιτέρω μεθοδολογικών βελτιώσεων στα στοιχεία της Διαδικασίας Υπερβολικού 
Ελλείμματος και δημοσίευσή τους χωρίς επιφυλάξεις για 29η συνεχή φορά από τον Νοέμβριο του 2010. 

ΤΙΜΕΣ 

- Πραγματοποίηση εργασιών για την αλλαγή της ταξινόμησης αγαθών και υπηρεσιών του εθνικού Δείκτη 
Τιμών Καταναλωτή (ΔΤΚ) και του Εναρμονισμένου Δείκτη Τιμών Καταναλωτή (ΕνΔΤΚ), σύμφωνα με 
τη νέα ταξινόμηση της ατομικής κατανάλωσης με βάση τον σκοπό COICOP 2018, για εφαρμογή από 
το έτος 2026. 

- Πραγματοποίηση εργασιών για τον υπολογισμό των αναδρομικών σειρών δεικτών του εθνικού Δείκτη 
Τιμών Καταναλωτή (ΔΤΚ) και του Εναρμονισμένου Δείκτη Τιμών Καταναλωτή (ΕνΔΤΚ), σύμφωνα με 
τη νέα ταξινόμηση της ατομικής κατανάλωσης με βάση τον σκοπό COICOP 2018, με σκοπό τη 
δημοσίευσή τους τον Ιανουάριο 2026.  

- Επεξεργασία δεδομένων των συναλλαγών οικιστικών ακινήτων από στοιχεία που τηρούνται στη βάση 
myProperty της ΑΑΔΕ, για την παραγωγή των Δεικτών Τιμών Κατοικιών σε τριμηνιαία βάση 
(Κανονισμός (ΕΕ) 2016/792). 

 
ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ 

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΑ  

- Ολοκλήρωση των εργασιών ελέγχου και επεξεργασίας των δεδομένων της Απογραφής Πληθυσμού – 
Κατοικιών έτους 2021 και δημοσίευση αποτελεσμάτων για τον μόνιμο πληθυσμό της Χώρας έως και το 
επίπεδο του οικισμού. Δημοσίευση πινακοποιημένων στοιχείων για όλες τις υποχρεωτικές μεταβλητές 
του σχετικού Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 763/2008, καθώς και για την πλειονότητα των προαιρετικών 
μεταβλητών έως και το επίπεδο του οικισμού. 

- Δημοσίευση των οριστικών αποτελεσμάτων για τις βασικές μεταβλητές του μόνιμου πληθυσμού της 
Χώρας, γεωκωδικοποιημένων σε κάνναβο (grid) ενός τετραγωνικού χιλιομέτρου. 

- Συνέχιση των εργασιών ελέγχου και επεξεργασίας των δεδομένων της Απογραφής Κτιρίων έτους 2021. 

ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  

- Παραγωγή στατιστικών για τη θέση των νέων στην αγορά εργασίας, στο πλαίσιο της Έρευνας 
Εργατικού Δυναμικού έτους 2024, σε εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) 2019/1700 και των Κανονισμών 
(ΕΕ) 2022/2312 (εφαρμοστικός) και 2022/2447 (κατ’ εξουσιοδότηση). Οι σχετικές στατιστικές 
δημοσιεύτηκαν τον Σεπτέμβριο του 2025. 

- Δημοσίευση των αποτελεσμάτων της έρευνας για τις συντάξεις και τη συμμετοχή στην αγορά εργασίας, 
στο πλαίσιο της Έρευνας Εργατικού Δυναμικού έτους 2023, σε εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) 
2019/1700 και των Κανονισμών της Επιτροπής (ΕΕ) 2020/1640 (κατ’ εξουσιοδότηση) και 2020/1642 
(εφαρμοστικός). 

- Συλλογή και στατιστική ανάλυση διοικητικών δεδομένων, για τη βελτίωση της ποιότητας των 
στατιστικών που παράγονται από τις έρευνες στις επιχειρήσεις και τη διερεύνηση της εφικτότητας 
μείωσης του φόρτου απόκρισης (response burden) των ερευνώμενων επιχειρήσεων. 

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ  

- Διερεύνηση διαθέσιμων πηγών δεδομένων και ανάπτυξη μεθοδολογίας κατάρτισης Δείκτη Μεταβολής 
Μισθών, ενός νέου εθνικού δείκτη που θα χρησιμοποιείται για την αυτόματη προσαρμογή των 
συντάξιμων αποδοχών ασφαλιστέων αποδοχών και ποσών που αφορούν σε ασφαλιστικές κατηγορίες. 
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ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΚΑΙ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΩΝ 

- Συλλογή δεδομένων, σχετικά με: α) πρόσβαση σε υπηρεσίες –συμπεριλαμβανομένων των υπηρεσιών 
φροντίδας και των υπηρεσιών για ανεξάρτητη διαβίωση–, οικονομική δυνατότητα χρήσης των παραπάνω 
υπηρεσιών και λόγοι μη χρήσης τους, και β) την υγεία παιδιών, πρόσβαση στις υπηρεσίες υγείας και 
στερήσεις υλικών αγαθών και υπηρεσιών παιδιών: γενική κατάσταση υγείας, περιορισμός 
δραστηριοτήτων, μη χρήση υπηρεσιών υγείας, όταν χρειάστηκε, και λόγοι μη χρήσης τους, και στερήσεις 
παιδιών, στο πλαίσιο διενέργειας της Έρευνας Εισοδήματος και Συνθηκών Διαβίωσης των Νοικοκυριών, 
έτους 2024, σε εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) 2019/1700 και των Εφαρμοστικών αυτού Κανονισμών 
(ΕΕ) 2022/2498 και (ΕΕ) 2019/2242. 

- Διενέργεια πιλοτικής έρευνας σχετικά με τις συνθήκες διαβίωσης και τυχόν διακρίσεις σε βάρος των 
ΛΟΑΤΚΙ+ ατόμων. 

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟΙ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΙ 

- Εφαρμογή της ταξινόμησης αγαθών και υπηρεσιών στο πλαίσιο διενέργειας της Έρευνας Οικογενειακών 
Προϋπολογισμών (ΕΟΠ) έτους 2024, σύμφωνα με τη νέα ταξινόμηση της ατομικής κατανάλωσης με βάση 
τον σκοπό COICOP 2018. 

ΥΓΕΙΑ 

- Προπαρασκευαστικές εργασίες (σχεδιασμός και οργάνωση της έρευνας) της Έρευνας Υγείας στα 
νοικοκυριά, σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2019/1700 και τους Εφαρμοστικούς Κανονισμούς (EE) 

2024/297 και 2023/2529. 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ  

- Έναρξη συνεργασίας με το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού (ΥΠΑΙΘΑ), για την 
άντληση δεδομένων για τις ανάγκες της Έρευνας Ειδικής Αγωγής Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης, μέσω της πλατφόρμας mySchool. Τα σχετικά δεδομένα θα χρησιμοποιηθούν για πρώτη 
φορά εντός του 2025 και θα αφορούν στο σχολικό έτος 2023/2024. 

 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ, ΕΜΠΟΡΙΟ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

ΜΗΤΡΩΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

- Ολοκλήρωση των απαιτούμενων διαδικασιών για την επιλογή της ανάδοχης εταιρείας που θα υλοποιήσει 
συγκεκριμένα έργα. Σε συνέχεια της υπογραφής της σύμβασης ξεκίνησε η συνεργασία του Τμήματος 
Μητρώων και Μεγάλων Επιχειρήσεων με την ανάδοχη εταιρεία στο πλαίσιο της 1ης φάσης του έργου, 
που αφορούσε στην ανάλυση και τον σχεδιασμό της ενοποιημένης βάσης δεδομένων της εφαρμογής και 
των υποσυστημάτων της, με χρονικό ορίζοντα ολοκλήρωσης τον Φεβρουάριο 2025. Σύμφωνα με το 
προβλεπόμενο στη σύμβαση χρονοδιάγραμμα, το συνολικό έργο προγραμματίζεται να ολοκληρωθεί το 
1ο τρίμηνο του 2026. 

ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΜΟΙΒΩΝ 

- Παραγωγή και δημοσίευση αποτελεσμάτων της τετραετούς Έρευνας Διάρθρωσης και Κατανομής 
Αμοιβών, έτους αναφοράς 2022, με χρήση για πρώτη φορά και διοικητικών δεδομένων από τον  
e-ΕΦΚΑ και το Π.Σ. ΕΡΓΑΝΗ. 

- Ανάπτυξη μεθοδολογίας και κατάρτιση στατιστικών για το Χάσμα Αμοιβών μεταξύ των Φύλων (Gender 
Pay Gap – GPG), έτους αναφοράς 2023, για πρώτη φορά, σε ετήσια βάση, με τη χρήση διοικητικών 
δεδομένων, ενόψει της υιοθέτησης του νέου Κανονισμού για τις στατιστικές της αγοράς εργασίας της ΕΕ 
για τις επιχειρήσεις (Labour Market statistics on Businesses – LMB statistics). Οι στατιστικές 
δημοσιεύτηκαν από τη Eurostat. 

ΒΡΑΧΥΧΡΟΝΙΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ 

Σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2019/2152 και τον Εφαρμοστικό αυτού Κανονισμό (ΕΕ) 2020/1197 και με 
νέο έτος βάσης 2021=100,0 πραγματοποιήθηκαν τα ακόλουθα: 

- Ολοκλήρωση των εργασιών για την αναθεώρηση των δεικτών μεταποίησης και κατασκευών. 

- Κατάρτιση των αναθεωρημένων δεικτών αξίας και όγκου εμπορίου (λιανικό, χονδρικό και εμπόριο 
αυτοκινήτων).  

- Κατάρτιση των νέων μηνιαίων δεικτών αξίας και παραγωγής (ή όγκου) σε τομείς των υπηρεσιών. 

- Κατάρτιση των αναθεωρημένων δεικτών τιμών παραγωγού. 
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- Κατάρτιση νέων δεικτών τιμών παραγωγού για τους κλάδους: Διαχείριση Ακίνητης Περιουσίας (L68), 
Δραστηριότητες Ενοικίασης και Εκμίσθωσης (N77), Δραστηριότητες Συνδυασμού Βοηθητικών 
Υπηρεσιών (N81.1) και Δραστηριότητες Υπηρεσιών Τοπίου (N81.3) της στατιστικής ταξινόμησης 
οικονομικών δραστηριοτήτων NACE Αναθ. 2. 

- Κατάρτιση αναθεωρημένων τριμηνιαίων δεικτών απασχόλησης σε τομείς της οικονομίας. 

ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 

- Ολοκλήρωση του καταλόγου προϊόντων της Έρευνας Παραγωγής και Πωλήσεων Βιομηχανικών 

Προϊόντων (PRODCOM), έτους 2023.  

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 

- Σχεδιασμός μελέτης κατάρτισης πειραματικών στατιστικών για τις αφίξεις και διανυκτερεύσεις σε 

καταλύματα βραχυχρόνιας διαμονής (Οικονομία Διαμοιρασμού). 

- Συνέχιση της συνεργασίας με την ΑΑΔΕ, για την άντληση δεδομένων αναφορικά με τη βραχυχρόνια 
μίσθωση και τον φόρο διαμονής, στο πλαίσιο βελτίωσης της ποιότητας των στατιστικών τουρισμού. 

- Συνέχιση της συνεργασίας με το Υπουργείο Τουρισμού, στο πλαίσιο της κατάρτισης Δορυφόρων 
Λογαριασμών Τουρισμού. 

 
ΔΙΕΘΝΕΣ ΕΜΠΟΡΙΟ 

ΔΙΕΘΝΕΣ ΕΜΠΟΡΙΟ ΑΓΑΘΩΝ 

- Σχεδιασμός και προετοιμασία διενέργειας της έρευνας για τις παγκόσμιες αλυσίδες αξίας 2021-2023, 

όπως προβλέπεται στον Κανονισμό (ΕΕ) 2019/2152. 

- Συνέχιση μελέτης των ανταλλασσόμενων στοιχείων ενδοενωσιακών εξαγωγών, για την κατάρτιση 
μεθοδολογίας, με στόχο τον υπολογισμό των ενδοενωσιακών εισαγωγών με χρήση των στοιχείων 
εξαγωγών των κρατών μελών της ΕΕ, σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2019/2152, και την επακόλουθη 
μείωση του φόρτου των επιχειρήσεων, μέσω της διερεύνησης εθνικών καλών πρακτικών και της 
εξέτασης ειδικών περιπτώσεων συναλλαγών. 

 

ΕΠΙΣΤΗΜΗ, ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ, ΨΗΦΙΑΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΤΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ 

- Ολοκλήρωση παραγωγής και δημοσίευσης στατιστικών για: α) την ηλεκτρονική διακυβέρνηση),  
β) το διαδίκτυο των πραγμάτων), γ) τις πράσινες τεχνολογίες, και δ) τα προβλήματα που 
αντιμετωπίστηκαν κατά το κλείσιμο λογαριασμού εφαρμογής ή υπηρεσίας, στο πλαίσιο της Έρευνας 
Χρήσης Τεχνολογιών Πληροφόρησης και Επικοινωνίας (ICT) από Νοικοκυριά και Άτομα, έτους 2024 
(Εφαρμοστικός Κανονισμός (ΕΕ) 2023/1484, για τις στατιστικές της Κοινωνίας της Πληροφορίας, σε 
εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) 2019/1700).  

 

 
2. Παραγωγή πειραματικών στατιστικών  

 

ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ 

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΑ  

- Συνέχιση παραγωγής στατιστικών σχετικά με εβδομαδιαία στοιχεία θανάτων, με χρήση δεδομένων που 
προέρχονται από τα Ληξιαρχεία. Πρόκειται για έκτακτη επεξεργασία των στοιχείων θανάτων που 
ξεκίνησε κατά την περίοδο της πανδημίας COVID-19, προκειμένου να αποτυπωθεί η εξέλιξη των 
θανάτων, και συνεχίζεται, λόγω του υψηλού ενδιαφέροντος των χρηστών και της προτεραιότητας που 
δίνεται από τη Eurostat. 

 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ, ΕΜΠΟΡΙΟ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

ΜΗΤΡΩΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

- Συνέχιση κατάρτισης των μηνιαίων στατιστικών στοιχείων για την εξέλιξη του κύκλου εργασιών των 
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επιχειρήσεων.  

- Παραγωγή στατιστικών για την εξέλιξη του κύκλου εργασιών των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται 
στους κλάδους Παροχής Καταλυμάτων και Υπηρεσιών Εστίασης, οι οποίες αποτυπώνουν τις μεταβολές 
στην οικονομική δραστηριότητα των επιχειρήσεων σε επίπεδο Περιφερειακής Ενότητας.  

- Κατάρτιση και δημοσίευση στατιστικών για την εξέλιξη του κύκλου εργασιών των επιχειρήσεων του 
λιανικού εμπορίου με στόχο την αναλυτική αποτύπωση της πορείας των πωλήσεων των επιχειρήσεων, 
τόσο σε επίπεδο τάξης δραστηριότητας, όσο και σε επίπεδο Περιφέρειας. Η σχετική ανακοίνωση 
περιλαμβάνει επιπλέον στοιχεία που αφορούν στον κύκλο εργασιών των μικρομεσαίων επιχειρήσεων 
του λιανικού εμπορίου.  

- Συμμετοχή της ΕΛΣΤΑΤ, σε εθελοντικό επίπεδο, στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα MicroData Linking (MDL) 
για την παγκοσμιοποίηση. Στο πλαίσιο αυτό, καταρτίστηκαν νέες στατιστικές από τον συνδυασμό 
επίσημων στατιστικών που καταρτίζονται από την ΕΛΣΤΑΤ, όπως οι Στατιστικές Διάρθρωσης 
Επιχειρήσεων (SBS), το Μητρώο των Ευρωπαϊκών Ομίλων Επιχειρήσεων (EGR) και το εθνικό 
Στατιστικό Μητρώο Επιχειρήσεων, με χρήση τεχνικών MicroData Linking (Διασύνδεσης Στοιχείων σε 
Επίπεδο Μικροδεδομένων), χωρίς καμία πρόσθετη επιβάρυνση των επιχειρήσεων στην Ελλάδα για 
παροχή σχετικών δεδομένων. Οι νέες αυτές στατιστικές αφορούσαν στην περίοδο 2019 – 2022. Η 
Eurostat επιμελήθηκε ειδική δημοσίευση, όπου αποτυπώνονται τα στοιχεία της Ελλάδας, των 
υπόλοιπων συμμετεχόντων κρατών μελών, καθώς και συγκεντρωτικά στοιχεία για την Ε.Ε. 

 

 
3. Συμβουλευτική Επιτροπή του Ελληνικού Στατιστικού Συστήματος (ΣΥΕΠΕΛΣΣ) 

Κατά το έτος 2024 έλαβαν χώρα δύο συνεδριάσεις της ΣΥΕΠΕΛΣΣ. Στην πρώτη συνεδρίαση, η οποία 
πραγματοποιήθηκε στις 27 Μαΐου 2024, παρουσιάστηκε στα μέλη της Επιτροπής το σχέδιο του Ετήσιου 
Στατιστικού Προγράμματος (ΕΣΠ) 2025 και, σε εφαρμογή του άρθρου 3, παράγραφος 8, του Στατιστικού 
Νόμου 3832/2010, όπως ισχύει, ζητήθηκε η γνωμοδότηση των μελών Επιτροπής επί του ανωτέρω σχεδίου 
και τυχόν σχόλια. 

Σύμφωνα με τις βελτιωτικές δράσεις που αποφασίστηκαν για το ΕΛΣΣ, στο πλαίσιο του 3ου γύρου των 
επιθεωρήσεων ομοτίμων στο ΕΣΣ, πραγματοποιήθηκε διαβούλευση με τα μέλη της ΣΥΕΠΕΛΣΣ με σκοπό: 

• τη σύνταξη καταλόγου πειραματικών στατιστικών προς κατάρτιση από την ΕΛΣΤΑΤ, 

• τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας της λειτουργίας της ΣΥΕΠΕΛΣΣ. 

Στη συνεδρίαση της ΣΥΕΠΕΛΣΣ, που έλαβε χώρα στις 30 Σεπτεμβρίου 2024, πραγματοποιήθηκε 
διαβούλευση σχεδίου Κανονισμού Εσωτερικής Οργάνωσης και Λειτουργίας της ΣΥΕΠΕΛΣΣ με τα μέλη της 
Επιτροπής. Ο Κανονισμός καταρτίστηκε εντός του 2024. 

 

 
4. Υπογραφή μνημονίων συνεργασίας 

Συνεχίστηκε η υπογραφή μνημονίων συνεργασίας της ΕΛΣΤΑΤ με παραγωγούς και χρήστες στατιστικών. 
Στο πλαίσιο αυτό, κατά το έτος 2024: 

– Ολοκληρώθηκε η κατάρτιση Σχεδίου Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ της ΕΛΣΤΑΤ και της Τράπεζας 
της Ελλάδος. Αντικείμενο του μνημονίου είναι η ανταλλαγή, μεταξύ των δύο φορέων, στοιχείων 
μητρώων επιχειρήσεων και ομίλων επιχειρήσεων που τηρούν και η από κοινού πρόσβαση και 
χρήση των στοιχείων αυτών. Το Μνημόνιο Συνεργασίας αποσκοπεί στη βελτίωση της ακρίβειας, 
συγκρισιμότητας και συνέπειας ευρωπαϊκών στατιστικών των δύο φορέων. 

– Ξεκίνησαν εργασίες για τη σύνταξη λεπτομερούς Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ της ΕΛΣΤΑΤ και 
του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, για τη διαβίβαση στην ΕΛΣΤΑΤ 
δεδομένων που είναι διαθέσιμα στο Υπουργείο, στο πλαίσιο της κατάρτισης στατιστικών 
εκπαίδευσης από το Τμήμα Στατιστικών Εκπαίδευσης και Αθλητισμού. Το μνημόνιο αναμένεται να 
υπογραφεί εντός του 2025. 

 

 
5. Επιπρόσθετες δράσεις 

• Στο πλαίσιο βελτίωσης της προσβασιμότητας των χρηστών σε ανωνυμοποιημένα μικροδεδομένα 
στατιστικών ερευνών της ΕΛΣΤΑΤ, ολοκληρώθηκαν, το 2024, οι ακόλουθες εργασίες: 

– Ανάρτηση επικαιροποιημένης ελληνικής και αγγλικής έκδοσης της εφαρμογής για την πρόσβαση 
των χρηστών σε τυποποιημένα αρχεία δημόσιας χρήσης (public use files). 
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– Ανάρτηση αγγλικής έκδοσης της εφαρμογής για το ερωτηματολόγιο της Έρευνας Ικανοποίησης 
Χρηστών, για τους χρήστες τυποποιημένων αρχείων δημόσιας και επιστημονικής χρήσης. 

– Συγκέντρωση τυποποιημένων αρχείων επιστημονικής χρήσης ερευνών της ΕΛΣΤΑΤ (scientific use 
files) και περιγραφών των αρχείων αυτών σε βάση δεδομένων. 

– Ολοκλήρωση της κατάρτισης ελληνικής έκδοσης της εφαρμογής για την πρόσβαση των χρηστών 
σε τυποποιημένα αρχεία επιστημονικής χρήσης (scientific use files). 

– Κατάρτιση κριτηρίων ανωνυμοποίησης για τυποποιημένα αρχεία επιστημονικής χρήσης της 
Έρευνας Συνεχούς Επαγγελματικής Κατάρτισης στις επιχειρήσεις. 

– Επικαιροποίηση κριτηρίων ανωνυμοποίησης για τυποποιημένα αρχεία επιστημονικής χρήσης της 
Έρευνας Κενών Θέσεων Εργασίας και της Έρευνας Κόστους Εργασίας στις επιχειρήσεις. 

– Μελέτη των αναγκών των χρηστών για την κατάρτιση επιπλέον τυποποιημένων αρχείων δημόσιας 
και επιστημονικής χρήσης. 

• Το 2024, η ΕΛΣΤΑΤ συνέχισε απρόσκοπτα τον νευραλγικό της ρόλο στην παρακολούθηση και 
παρουσίαση των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης (ΣΒΑ – SDGs), επικαιροποιώντας τα διαθέσιμα 
στατιστικά στοιχεία και εμπλουτίζοντας τις σειρές δεικτών που δημοσιεύονται στην ειδική ενότητα της 
ιστοσελίδας της. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην πληρέστερη κάλυψη εθνικών δεικτών, στη διασφάλιση 
της συγκρισιμότητας με τα ευρωπαϊκά και διεθνή πρότυπα (Eurostat, UNSD), καθώς και στην ενίσχυση 
της διαλειτουργικότητας με τα δεδομένα των λοιπών φορέων του ΕΛΣΣ.  

Στο πλαίσιο αυτό, εκδόθηκε το δεύτερο ετήσιο τεύχος του ειδικού δημοσιεύματος «Ελλάδα: Στόχοι 
Βιώσιμης Ανάπτυξης 2030», το οποίο καθιερώνεται πλέον ως η ετήσια Έκθεση για τη Χώρα (Country 
Report). Το νέο τεύχος περιλαμβάνει τα πιο πρόσφατα διαθέσιμα στοιχεία για την πρόοδο της Ελλάδας 
στους 17 Στόχους, αξιοποιώντας σύγχρονα εργαλεία απεικόνισης δεδομένων, πίνακες και γραφήματα, 
ώστε η πληροφόρηση να είναι κατανοητή και προσβάσιμη τόσο για τους ειδικούς, όσο και για το ευρύ 
κοινό. 

Επιπλέον, η ΕΛΣΤΑΤ συνεργάστηκε με τα διεθνή «focal points», που είναι αρμόδια για τη συλλογή και 
παρακολούθηση των δεικτών των ΣΒΑ σε παγκόσμιο επίπεδο, διασφαλίζοντας την έγκαιρη και 
αξιόπιστη παροχή εθνικών δεδομένων και ενισχύοντας την παρουσία της Χώρας στο διεθνές 
στατιστικό σύστημα. Παράλληλα, συμμετείχε ενεργά σε διεθνείς πρωτοβουλίες και ομάδες εργασίας 
για τους ΣΒΑ, συμβάλλοντας στην ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών και στη διαμόρφωση της 
μεθοδολογίας παρακολούθησης σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο. 

• Στο πλαίσιο περαιτέρω αξιοποίησης των δεδομένων διοικητικών και άλλων πηγών, καθώς και της 
χρήσης νέων τεχνολογιών, με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας και τη μείωση του χρόνου παραγωγής 
των στατιστικών αποτελεσμάτων σε διάφορους τομείς, συνεχίστηκε, και το 2024, η συνεργασία της 
ΕΛΣΤΑΤ με άλλους φορείς, όπως η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ), η Ηλεκτρονική 
Διακυβέρνηση Κοινωνικής Ασφάλισης (ΗΔΙΚΑ), το Υπουργείο Ανάπτυξης, το Υπουργείο Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, το Υπουργείο Υγείας, ο Οργανισμός Πληρωμών και Ελέγχου 
Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (ΟΠΕΚΕΠΕ), ο Ηλεκτρονικός Εθνικός 
Φορέας Κοινωνικής Ασφάλισης (e-ΕΦΚΑ), η Ενιαία Αρχή Πληρωμών (ΕΑΠ), η Τράπεζα της Ελλάδος 
(ΤτΕ), ο Διαχειριστής Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας ΑΕ (ΔΕΔΔΗΕ) κ.ά. 

• Το 2024, η ΕΛΣΤΑΤ συνέχισε να διαδραματίζει πρωταγωνιστικό ρόλο στη Διεθνή Συμμαχία για τα 
Δεδομένα που αφορούν Παιδιά σε Κίνηση (International Data Alliance for Children on the Move – 
IDAC), υπό την αιγίδα της Eurostat, του Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης (ΙΟΜ), του Οργανισμού 
Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ), της Ύπατης Αρμοστείας των Ηνωμένων Εθνών για 
τους Πρόσφυγες (UNHCR) και της UNICEF. 

Μετά την έκδοση, το 2023, του μοναδικού στο είδος του, «Εγχειριδίου για τη Βελτίωση της Ικανότητας 
Παραγωγής Δεδομένων που αφορούν Παιδιά σε Κίνηση», η ΕΛΣΤΑΤ, στο πλαίσιο της ηγεσίας της 
στην Ομάδα Εργασίας 1 της IDAC, συνέχισε το 2024 την υποστήριξη των διεθνών προσπαθειών για 
την ενίσχυση της ικανότητας των εθνικών στατιστικών συστημάτων στην καταγραφή και ανάλυση 
αξιόπιστων δεδομένων. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη διάχυση των κατευθυντήριων γραμμών του 
εγχειριδίου, στην παροχή τεχνικής καθοδήγησης, καθώς και στη συμβολή στον σχεδιασμό πιλοτικών 
δράσεων για την εφαρμογή των προτεινόμενων διαδικασιών συλλογής και επεξεργασίας στοιχείων. 

Η συμβολή της ΕΛΣΤΑΤ αναγνωρίστηκε διεθνώς, με τη συμμετοχή της σε συνεδριάσεις υψηλού 
επιπέδου και θεματικά εργαστήρια της Συμμαχίας, ενισχύοντας τη θέση της Χώρας μας στο παγκόσμιο 
στατιστικό γίγνεσθαι. 
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6. Κατάρτιση Ετήσιου Στατιστικού Προγράμματος 

Ανταποκρινόμενη στις τακτικές υποχρεώσεις της, που προβλέπονται στον Ελληνικό Στατιστικό Νόμο 
3832/2010, η ΕΛΣΤΑΤ κατάρτισε το Ετήσιο Στατιστικό Πρόγραμμα Εργασιών της για το 2025 και την 
Έκθεση Αξιολόγησης του Στατιστικού Προγράμματος Εργασιών της για το 2023. 

 

 
7. Διοργάνωση 13ου Ετήσιου Συνεδρίου Χρηστών 

Στις 19 Δεκεμβρίου 2024, η ΕΛΣΤΑΤ διοργάνωσε στις εγκαταστάσεις της στον Πειραιά το 13ο Ετήσιο 
Συνέδριο Χρηστών. Οι κύριες θεματικές ενότητες του συνεδρίου αφορούσαν στην ενημέρωση των χρηστών 
για: α) τα αποτελέσματα της Έρευνας Ικανοποίησης Χρηστών έτους 2023, β) τις στατιστικές πληθυσμού, 
και γ) την κατάρτιση του δείκτη μεταβολής μισθών για την ελληνική οικονομία (νέο στατιστικό προϊόν). 

 

 
8. Συμμετοχή της ΕΛΣΤΑΤ στην 88η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης 

Η σημασία των στατιστικών δεδομένων υψηλής ποιότητας αναφορικά με την οικονομία, την κοινωνία, τις 
συνθήκες διαβίωσης και την περιφερειακή ανάπτυξη, καθώς και η στρατηγική για την «Ανάπτυξη της 
Στατιστικής Παιδείας στην Ελλάδα», βρέθηκαν στο επίκεντρο της συμμετοχής της ΕΛΣΤΑΤ στην 88η Διεθνή 
Έκθεση Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ), από το Σάββατο 7 μέχρι και την Κυριακή 15 Σεπτεμβρίου 2024 (περίπτερο 
15, σταντ 30).  

Στο πλαίσιο της Έκθεσης, το Σάββατο 7 Σεπτεμβρίου 2024, ο Πρόεδρος της ΕΛΣΤΑΤ, κ. Αθανάσιος Κων. 
Θανόπουλος, και ο Προέδρος του Εθνικού Στατιστικού Ινστιτούτου της Βουλγαρίας, κ. Atanas Atanasov, 
υπέγραψαν Μνημόνιο Συνεργασίας με στόχο την ενδυνάμωση των σχέσεων μεταξύ των δύο Στατιστικών 
Υπηρεσιών – μελών του Ευρωπαϊκού Στατιστικού Συστήματος. Αντίστοιχα, την Κυριακή 8 Σεπτεμβρίου 
2024, στο Συνεδριακό Κέντρο «Νικόλαος Γερμανός», η ΕΛΣΤΑΤ διοργάνωσε συζήτηση στρογγυλής 
τραπέζης, με εξέχοντες ομιλητές από την Ελλάδα και το εξωτερικό, με τίτλο «Disaggregated data 
requirements to support public policies towards furthering sustainable local integration in Southeastern 
Europe».  

Οι επισκέπτες του περιπτέρου της ΕΛΣΤΑΤ είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για τα πλέον πρόσφατα 
επίσημα στατιστικά στοιχεία σχετικά με τον πληθυσμό, την οικονομία, την κοινωνία, τις συνθήκες 
διαβίωσης, τον τουρισμό, τη γεωργία κ.λπ. Παράλληλα, πληροφορήθηκαν για το αυστηρό πλαίσιο 
ποιότητας αναφορικά με την παραγωγή και διάδοσή τους, και ήρθαν σε επαφή με τις δράσεις της ΕΛΣΤΑΤ 
για την «Ανάπτυξη της Στατιστικής Παιδείας» στην Ελλάδα (Πανελλήνιος Διαγωνισμός στη Στατιστική, 
European Master in Official Statistics, εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Απογραφή στο Σχολείο—
census@school» κ.ά.). Κατά τη διάρκεια της Έκθεσης, πραγματοποιήθηκαν εκπαιδευτικές εκδηλώσεις για 
μαθητές Γυμνασίων και Λυκείων. Τις εκπαιδευτικές εκδηλώσεις της ΕΛΣΤΑΤ στην 88η ΔΕΘ 
παρακολούθησαν μαθητές/ήτριες Γυμνασίων και Λυκείων από τη Θεσσαλονίκη και τη Λευκάδα. Οι 
μαθητές/ήτριες ενημερώθηκαν για το θεσμικό πλαίσιο και τον ρόλο του Εθνικού Στατιστικού Συστήματος, 
καθώς και για τον τρόπο διενέργειας των ερευνών της ΕΛΣΤΑΤ και διάχυσης των αποτελεσμάτων τους, με 
ενδεικτικά παραδείγματα. Επιπλέον, μέσω του διαδραστικού εκπαιδευτικού παιχνιδιού «Ανακαλύψτε τις 
επίσημες στατιστικές», οι μαθητές/ήτριες κλήθηκαν να αναζητήσουν απαντήσεις σε ερωτήματα, 
αξιοποιώντας infographics και δημοσιεύματα της ΕΛΣΤΑΤ που ήταν διαθέσιμα στον εκθεσιακό χώρο. 

Παρουσιάστηκε τετράτομο δημοσίευμα της ΕΛΣΤΑΤ με αναλυτικά δεδομένα από την πρόσφατη Απογραφή 
Πληθυσμού – Κατοικιών, με στοιχεία που παρουσιάζονται, για πρώτη φορά, με σύγχρονο και εύληπτο 
τρόπο. Αντίστοιχα παρουσιάστηκε η ειδική έκδοση για τα παιδιά στην Ελλάδα και διανεμήθηκε η 
ενημερωτική έκδοση με στοιχεία δημογραφίας, εμπορίου και τουρισμού για τις διμερείς σχέσεις Ελλάδας – 
Γερμανίας, στο πλαίσιο του καθιερωμένου θεσμού της τιμώμενης χώρας στη ΔΕΘ. 

Επίσης, παρουσιάστηκε το 5ο τεύχος της σειράς των εκπαιδευτικών τετραδίων θεωρίας και ασκήσεων «Οι 
αριθμοί και η ζωή μας» που αποτελεί ένα διδακτικό εργαλείο για την ενίσχυση της κατανόησης των 
μαθητών/τριών στις στατιστικές έννοιες των δειγματοληπτικών ερευνών, της γραμμικής συσχέτισης και της 
γραμμικής παλινδρόμησης. Το τεύχος αποτελεί ένα πολύτιμο εργαλείο για την αποτελεσματική διδασκαλία 
των στατιστικών, συνδυάζοντας την επιστημονική ακρίβεια με μια ευχάριστη και προσιτή προσέγγιση. 

Το υλικό που παρουσιάστηκε στην 88η ΔΕΘ είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα της ΕΛΣΤΑΤ, στον σύνδεσμο: 
https://www.statistics.gr/el/elstat-88-tif. 
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9. Διαδικτυακή παρουσία 

Η ΕΛΣΤΑΤ, στοχεύοντας στη διαρκή αναβάθμιση και βελτίωση της διάχυσης της στατιστικής πληροφορίας 
(data democratisation), αξιοποιεί τόσο τη διαδικτυακή της πύλη, όσο και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 

Ειδικότερα σημειώνονται τα εξής: 

• Στον λογαριασμό της ΕΛΣΤΑΤ στο Χ (Twitter) (@StatisticsGR) πραγματοποιήθηκαν κατά το έτος 
2024 περί τις 432 αναρτήσεις (posts), σχετιζόμενες με τις Ανακοινώσεις Στατιστικών Στοιχείων της 
Αρχής, τα τακτικά δημοσιεύματα που εκδίδει κατά τη διάρκεια κάθε έτους, τις ειδικές εκδόσεις που 
παρουσιάστηκαν για πρώτη φορά στο ευρύ κοινό, τις ενέργειες για την Ανάπτυξη της Στατιστικής 
Παιδείας, καθώς και με πλήθος άλλων δράσεων, εκδηλώσεων και συνεδρίων που έλαβαν χώρα τη 
συγκεκριμένη χρονιά.  

• Ο λογαριασμός της ΕΛΣΤΑΤ στο LinkedIn (Hellenic Statistical Authority (ELSTAT)), ενισχύθηκε, το 
2024, με ανάλογο περιεχόμενο και δέχτηκε περί τις 4.100 επισκέψεις μοναδικών χρηστών. 

• Στον λογαριασμό της ΕΛΣΤΑΤ στο Instagram (@statistics.gr) πραγματοποιήθηκαν, το 2024, 91 
αναρτήσεις και καταμετρήθηκαν συνολικά περί τα 5.141 likes.  

• Με πρωτότυπο περιεχόμενο, εσωτερικής παραγωγής, ενισχύθηκε το 2024 το επίσημο κανάλι της 
ΕΛΣΤΑΤ στο Youtube. Δημοσιεύτηκαν 6 βίντεο, ενώ τα αναρτημένα βίντεο του λογαριασμού είχαν, 
κατά το 2024, 5.414 προβολές. 

• Ο λογαριασμός της ΕΛΣΤΑΤ στο TikTok (@statistics.gr), ο οποίος περιλαμβάνει βίντεο μικρής 
διάρκειας, δημιουργήθηκε το 2023, στο πλαίσιο περαιτέρω διεύρυνσης της παρουσίας της ΕΛΣΤΑΤ 
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και προσέλκυσης, ειδικότερα, κοινού νεαρής ηλικίας. Κατά το 2024 
δεν υπήρξε ενεργή δραστηριότητα. 

Το 2024, το Τμήμα Παροχής Στατιστικής Πληροφόρησης εξυπηρέτησε συνολικά 1.846 αιτήματα χρηστών. 
Βάσει αυτών των αιτημάτων συνάφθηκαν 133 Συμβάσεις με χρήστες για την πρόσβαση σε 
ανωνυμοποιημένα μικροδεδομένα που είναι κατάλληλα για ερευνητικούς σκοπούς. 

Σύμφωνα με τους χρήστες που συμπλήρωσαν το ερωτηματολόγιο της Έρευνας Ικανοποίησης Χρηστών 
έτους 2024, οι κατηγορίες στατιστικών στοιχείων με το μεγαλύτερο ποσοστό ζήτησης, για το 2024, ήταν οι 
ακόλουθες: το Εξωτερικό και Διεθνές Εμπόριο (14,1%), η Απογραφή Πληθυσμού – Κατοικιών (13,7%), η 
Δημογραφία (8,3%) και η Βιομηχανία – Βιοτεχνία – Ορυχεία (5,5%). Τα αιτήματα των χρηστών 
ικανοποιήθηκαν πλήρως σε ποσοστό 96,2% και μερικώς σε ποσοστό 3,8%. Οι χρήστες δήλωσαν 
ικανοποιημένοι έως πάρα πολύ ικανοποιημένοι από τον χρόνο ανταπόκρισης στο αίτημά τους σε ποσοστό 
97,9 %, και από το επίπεδο εξυπηρέτησης σε ποσοστό 98,3% 

Το έτος 2024, το Τμήμα Βιβλιοθήκης και Διαχείρισης Περιεχομένου Ιστοχώρου της ΕΛΣΤΑΤ εξυπηρέτησε 
2.277 αιτήματα χρηστών (204 ηλεκτρονικά αιτήματα και 2.073 τηλεφωνικά αιτήματα). Οι επισκέπτες της 
Ψηφιακής Βιβλιοθήκης της ΕΛΣΤΑΤ ανήλθαν σε 103.455, σημειώνοντας αύξηση κατά 57,3% σε σχέση με 
τους 65.787 επισκέπτες της προηγούμενης χρονιάς. 

Τέλος, το 2024, το Τμήμα Χαρτογραφίας και Γεωχωρικών Δεδομένων εξυπηρέτησε 237 αιτήματα χρηστών.  

Για τον εμπλουτισμό του ιστοχώρου της ΕΛΣΤΑΤ, τόσο στην ελληνική, όσο και στην αγγλική έκδοσή του, 
το 2024 έγιναν, μεταξύ άλλων, οι ακόλουθες ενέργειες:  

 

• Εμπλουτισμός της ειδικά διαμορφωμένης σελίδας για τα αποτελέσματα της Απογραφής 

Πληθυσμού– Κατοικιών 2021 (https://www.statistics.gr/el/2021-census-res-pop-results) με τις ειδικές 

εκδόσεις, παραγωγής της ΕΛΣΤΑΤ, με το εξής περιεχόμενο:  

- Ειδική, τετράτομη έκδοση με τα αποτελέσματα της Απογραφής Πληθυσμού – Κατοικιών 2021 

ανά Μεγάλη Γεωγραφική Περιοχή (Βόρεια Ελλάδα, Κεντρική Ελλάδα, Αττική, Νησιά Αιγαίου – 

Κρήτη). 

- Ειδική έκδοση με θέμα «Τα παιδιά μέσα από την Απογραφή Πληθυσμού – Κατοικιών 2021». 

- Ειδική έκδοση με θέμα «Οι 65+ μέσα από την Απογραφή Πληθυσμού – Κατοικιών 2021». 

• Εμπλουτισμός της ειδικής σελίδας που είναι αφιερωμένη στους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης 

(https://www.statistics.gr/el/sdgs), με τα πλέον πρόσφατα διαθέσιμα στοιχεία αναφορικά με τους 

επιμέρους δείκτες αειφόρου ανάπτυξης, που καταρτίζονται, κυρίως, από την ΕΛΣΤΑΤ, στο πλαίσιο 

της Ατζέντας 2030 του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών. Επιπλέον, καταρτίστηκε και δημοσιεύτηκε 

https://www.statistics.gr/el/2021-census-res-pop-results
https://www.statistics.gr/el/sdgs
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στον ιστοχώρο της Αρχής το νέο τεύχος του καινούργιου δημοσιεύματος της ΕΛΣΤΑΤ, «Ελλάδα: 

Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης 2030» (https://www.statistics.gr/el/sust-devel-goals).  

• Ενημέρωση της ειδικής σελίδας για τις Πειραματικές Στατιστικές (https://www.statistics.gr/el/exp-

stats). Στη σελίδα αυτή του ιστοχώρου της ΕΛΣΤΑΤ, δημοσιοποιούνται στατιστικές 

χαρακτηριζόμενες ως πειραματικές, προκειμένου οι χρήστες και τα άλλα ενδιαφερόμενα μέρη να 

μπορούν να εμπλακούν στην αξιολόγηση της χρησιμότητας και της καταλληλόλητάς τους, να 

αποτυπώσουν επαρκώς το αντικείμενο της έρευνας και εντέλει να συμβάλουν στην προσαρμογή 

αυτών στις ανάγκες πληροφόρησης.  

• Συνέχιση της επιλεγμένης απεικόνισης αποτελεσμάτων των στατιστικών ερευνών της ΕΛΣΤΑΤ, 

καθώς και των διαδικασιών παραγωγής τους, με infographics. Η πλήρης σειρά των infographics που 

έχει παραγάγει η ΕΛΣΤΑΤ είναι διαθέσιμη στον σύνδεσμο: https://www.statistics.gr/el/elstat-

infographics. 

• Συνέχιση εμπλουτισμού της σελίδας «Κοινοβουλευτικός Έλεγχος» 

(https://www.statistics.gr/el/parliamentary_control_elstat), στην οποία περιλαμβάνονται αναλυτικά οι 

απαντήσεις της ΕΛΣΤΑΤ σε ερωτήσεις, επερωτήσεις και αιτήσεις κατάθεσης εγγράφων που 

κατατίθενται από βουλευτές στη Βουλή των Ελλήνων και αφορούν στη δράση ή στα παραγόμενα 

στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ.  

• Εμπλουτισμός της ενότητας του ιστοχώρου για τα Συνέδρια και Εκδηλώσεις, με στοιχεία για το 

συνέδριο με τίτλο «AI powered Data for AI driven public policies» που πραγματοποιήθηκε στις  

31 Οκτωβρίου 2024 (https://www.statistics.gr/el/ai-powered-data).  

• Ενίσχυση του εμπλουτισμού της σελίδας «Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ)» με αναλυτικά 

στοιχεία για τη συμμετοχή της ΕΛΣΤΑΤ στην 88η ΔΕΘ (https://www.statistics.gr/el/elstat-88-tif). 

 

 
10. Ανάπτυξη Στατιστικής Παιδείας 

Το 2024 η ΕΛΣΤΑΤ πραγματοποίησε τις ακόλουθες δράσεις: 

 
• EMOS (European Master in Official Statistics) και Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 

(ΑΠΘ) 

Τον Οκτώβριο του 2024 ξεκίνησε ο 6ος κύκλος των διαλέξεων για τις «Επίσημες Στατιστικές» για 
φοιτητές του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών στη «Στατιστική και Μοντελοποίηση», του 
Τμήματος Μαθηματικών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ). Η πρακτική άσκηση 
των έξι φοιτητών του προγράμματος EMOS για το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023 πραγματοποιήθηκε στις 
εγκαταστάσεις της Διεύθυνσης Στατιστικής Βορείου Ελλάδος, κατά τους μήνες Απρίλιο και Μάιο. 

 

• Διοργάνωση του 8ου Πανελλήνιου Διαγωνισμού στη Στατιστική  

Το δεύτερο εξάμηνο του 2024 η ΕΛΣΤΑΤ ξεκίνησε τις διαδικασίες για τη διενέργεια, για όγδοη συνεχή 
χρονιά, του Πανελλήνιου Διαγωνισμού στη Στατιστική. Στον 8ο Διαγωνισμό δήλωσαν συμμετοχή  
464 ομάδες μαθητών (323 ομάδες μαθητών Γυμνασίων και 141 ομάδες μαθητών Λυκείων) από 92 
σχολικές μονάδες από όλη την Ελλάδα (54 Γυμνάσια και 38 Λύκεια). Ο συνολικός αριθμός των 
συμμετεχόντων μαθητών Γυμνασίων και Λυκείων ανήλθε σε 892 και 373, αντίστοιχα. 

Οι σχετικές με τον διαγωνισμό πληροφορίες παρατίθενται στην ιστοσελίδα της ΕΛΣΤΑΤ, στον 
σύνδεσμο: https://www.statistics.gr/el/statistics-competition-2025. 

 
• Τετράδια θεωρίας και ασκήσεων «Οι αριθμοί και η ζωή μας» 

Σε συνέχεια των τεσσάρων βιβλίων θεωρίας και ασκήσεων «Οι αριθμοί και η ζωή μας», έγινε η 
συγγραφή του 5ου τεύχους, το οποίο απευθύνεται σε μαθητές Λυκείου, ακολουθώντας πάντα τη 
διαφορετική εκπαιδευτική προσέγγιση των προηγούμενων. Υπενθυμίζεται ότι το 1ο τεύχος απευθύνεται 

https://www.statistics.gr/el/sust-devel-goals
https://www.statistics.gr/el/exp-stats
https://www.statistics.gr/el/exp-stats
https://www.statistics.gr/el/elstat-infographics
https://www.statistics.gr/el/elstat-infographics
https://www.statistics.gr/el/parliamentary_control_elstat
https://www.statistics.gr/el/ai-powered-data
https://www.statistics.gr/el/elstat-88-tif
https://www.statistics.gr/el/statistics-competition-2025
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σε μαθητές Νηπιαγωγείου έως και τρίτης Δημοτικού, με στόχο να αποκτήσουν μια πρώτη επαφή με τα 
στατιστικά στοιχεία. Τα δύο επόμενα τεύχη (2ο και 3ο) απευθύνονται σε μαθητές από έκτη Δημοτικού 
έως και τρίτη Γυμνασίου και το 4ο τεύχος απευθύνεται σε μαθητές Λυκείου, όπου με μια διαφορετική 
εκπαιδευτική προσέγγιση παρουσιάζονται βασικές έννοιες της Στατιστικής, χρησιμοποιώντας στοιχεία 
από έρευνες που διεξάγονται από την ΕΛΣΤΑΤ. Το 5ο τεύχος απευθύνεται σε μαθητές Λυκείου και 
καλύπτει θέματα όπως η δειγματοληψία και οι δειγματοληπτικές έρευνες, η γραμμική συσχέτιση και η 
γραμμική παλινδρόμηση. 

Όλα τα εκπαιδευτικά τετράδια είναι ελεύθερα διαθέσιμα στην ιστοσελίδα της ΕΛΣΤΑΤ, στον σύνδεσμο: 
https://www.statistics.gr/el/edu-publications. 

 
• Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «Απογραφή στο Σχολείο» 

Συνεχίστηκε η προώθηση του εκπαιδευτικού προγράμματος «Απογραφή στο Σχολείο— 
Census@School», σε καθηγητές και μαθητές, με απώτερο στόχο την ενσωμάτωσή του στο 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα της πρωτοβάθμιας και της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. 

Το εργαλείο που χρησιμοποιείται για τη δημιουργία της ηλεκτρονικής πλατφόρμας είναι η διαδικτυακή 
πλατφόρμα ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης Moodle. Η πλατφόρμα περιλαμβάνει το ερωτηματολόγιο, 
εκπαιδευτικό υλικό και οδηγίες για τη διαδικασία και τις εργασίες διενέργειας μιας στατιστικής 
απογραφικής έρευνας. Με τον τρόπο αυτόν, οι μαθητές συλλέγουν και αναλύουν στατιστικά δεδομένα 
και κατανοούν ομοιότητες και διαφορές, σε επίπεδο τμήματος, τάξης ή σχολικής μονάδας. Για την 
προστασία των δεδομένων των πολιτών/μαθητών, έχουν καταγραφεί και τηρούνται διαδικασίες 
ασφάλειας υψηλών προδιαγραφών, σύμφωνα με τη νομοθεσία για την προστασία προσωπικών 
δεδομένων και για την τήρηση του στατιστικού απορρήτου. 

Το 2024 (σχολικό έτος 2024/2025), το πρόγραμμα δέχτηκε αιτήσεις από 69 σχολικά τμήματα (33 
διαφορετικές σχολικές μονάδες), που συμπεριλάμβαναν 1.343 μαθητές.  

 
• Πρακτική εκπαίδευση φοιτητών και σπουδαστών στις εγκαταστάσεις της ΕΛΣΤΑΤ  

Η ΕΛΣΤΑΤ, κατά τη διάρκεια του 2024, παρείχε σε φοιτητές και σπουδαστές τη δυνατότητα 
πραγματοποίησης πρακτικής άσκησης στις εγκαταστάσεις της. Η δράση έχει ως στόχο, μεταξύ άλλων, 
να γνωρίσουν οι ασκούμενοι τον τρόπο λειτουργίας της ΕΛΣΤΑΤ έτσι, ώστε, όταν οι σπουδές και τα 
προσόντα τους καλύπτουν τις προδιαγραφές για την επιλογή προσωπικού της, να αποτελέσει η 
ΕΛΣΤΑΤ τον επαγγελματικό προορισμό τους.  

Στο πλαίσιο αυτό, το έτος 2024, 18 φοιτητές/τριες πραγματοποίησαν την πρακτική τους άσκηση στην 
ΕΛΣΤΑΤ, σε αντίστοιχο με τις σπουδές τους αντικείμενο εργασίας. Οι φοιτητές προέρχονταν από το 
Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο (2 φοιτητές του Τμήματος Γεωγραφίας), το Πανεπιστήμιο Πειραιά  
(5 φοιτητές και 1 φοιτήτρια του Τμήματος Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης), το Εθνικό Μετσόβιο 
Πολυτεχνείο (1 φοιτήτρια του Τμήματος Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Φυσικών Επιστημών), 
Πανεπιστήμιο Κρήτης (1 φοιτήτρια του Τμήματος Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών), 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ) (4 φοιτητές και 2 φοιτήτριες του EMOS/Μαθηματικό 
Τμήμα και 1 φοιτήτρια του Μαθηματικού Τμήματος) και από το Πάντειο Πανεπιστήμιο Κοινωνικών και 
Πολιτικών Επιστημών (1 φοιτήτρια του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης). 

 
• Διοργάνωση εκπαιδευτικών επισκέψεων και παρουσιάσεων για μαθητές/φοιτητές 

Σκοπός των επισκέψεων είναι να εισαγάγουν μαθητές και φοιτητές στον κόσμο της στατιστικής 
επιστήμης και να τους ενημερώσουν για τις διαδικασίες ανάπτυξης, παραγωγής και διάδοσης των 
επίσημων στατιστικών, ακολουθώντας τα ευρωπαϊκά και διεθνή πρότυπα. Επιπλέον, επισημαίνεται ο 
σημαντικός ρόλος και η χρησιμότητα των επίσημων στατιστικών στην πολιτική, την οικονομία και την 
καθημερινότητα. Στη συνέχεια, οι συμμετέχοντες ενημερώνονται για τον τρόπο άντλησης των 
πληροφοριών που αναζητούν, ενώ, παράλληλα, τους παρέχεται η δυνατότητα πλοήγησης στον 
διαδικτυακό τόπο της ΕΛΣΤΑΤ και της Eurostat.  

Στην Κεντρική Υπηρεσία της ΕΛΣΤΑΤ στην Αττική πραγματοποιήθηκαν συνολικά 50 επισκέψεις από 
2.068 μαθητές και φοιτητές, από 7 Δημοτικά, 14 Γυμνάσια, 19 Λύκεια, 1 επίσκεψη από τη Σχολή «Ο 
Πλάτων», 5 ΙΕΚ και ΣΑΕΚ, 1 επίσκεψη από την Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης, 2 επισκέψεις από 
το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών και 1 επίσκεψη από ομάδα εργαζομένων του Ομίλου Σκρουτζ. 

https://www.statistics.gr/el/edu-publications
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Στις εγκαταστάσεις της ΕΛΣΤΑΤ στη Θεσσαλονίκη κατά το Α΄ εξάμηνο πραγματοποιήθηκαν συνολικά 
6 επισκέψεις από 3 Γυμνάσια και 3 Λύκεια από 303 μαθητές (και 16 καθηγητές) και κατά το Β΄ εξάμηνο 
πραγματοποιήθηκαν συνολικά 9 εκπαιδευτικές επισκέψεις από 325 μαθητές (και 25 καθηγητές) από  
1 Γυμνάσιο και 8 Λύκεια. 

Κατά την 88η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, όπως κάθε χρόνο από το 2018, πραγματοποιήθηκαν 
εκτός των άλλων εκδηλώσεων, εκπαιδευτικές παρουσιάσεις, σε σχολεία της Θεσσαλονίκης και της 
Λευκάδας. 

 
• Επικοινωνία με Δευτεροβάθμιες Διευθύνσεις Εκπαίδευσης 

Μετά από επικοινωνία με το ΥΠΑΙΘΑ, σχεδιάστηκαν ενέργειες για επικοινωνία με τις Δευτεροβάθμιες 
Διευθύνσεις Εκπαίδευσης, με στόχο την προώθηση της στρατηγικής για την «Ανάπτυξη της Στατιστικής 
Παιδείας» σε όλη την Ελλάδα. Ξεκίνησε η επικοινωνία με τις Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
σε όλη τη Χώρα, αρχικά μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και στη συνέχεια με τηλεφωνικές επαφές. Η 
συγκεκριμένη επικοινωνία οδήγησε στη συμμετοχή νέων σχολείων στα εκπαιδευτικά προγράμματα 
που εντάσσονται στη στρατηγική για την «Ανάπτυξη της Στατιστικής Παιδείας», όπως ο Πανελλήνιος 
Διαγωνισμός στη Στατιστική, το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Απογραφή στο Σχολείο» και ο 
προγραμματισμός εκπαιδευτικών παρουσιάσεων σε σχολεία της περιφέρειας. 

 

 
Δ. ΕΝΤΑΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΛΗΨΗΣ ΔΡΑΣΕΩΝ 

ΜΕΣΑ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 
 
Η ΕΛΣΤΑΤ, ως ενεργό μέλος του ΕΣΣ, συνέχισε, το 2024, να δίνει μεγάλη έμφαση στη συνεργασία της με 
τη Eurostat και τις άλλες Υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, όπως, επίσης, με τις Εθνικές Στατιστικές 
Υπηρεσίες (ΕΣΥ) των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στο πλαίσιο αυτό, κατά το 2024, η ΕΛΣΤΑΤ 
πραγματοποίησε τις ακόλουθες δράσεις: 

 
• Συνεδριάσεις της Ομάδας Partnership Group (PG)  

Μετά την εκλογή, τον Ιούλιο 2022, του Επικεφαλής της ΕΛΣΤΑΤ, κ. Αθανάσιου Κων. Θανόπουλου, ως 
Προέδρου του Partnership Group (PG) του Ευρωπαϊκού Στατιστικού Συστήματος (ΕΣΣ), 
διοργανώθηκαν, εντός του 2024, οι παρακάτω συναντήσεις της Ομάδας PG: στις 21 και 22 Μαρτίου η 
89η συνεδρίαση στην Κεντρική Υπηρεσία της ΕΛΣΤΑΤ, στις 19 και 20 Σεπτεμβρίου η 90ή συνεδρίαση 
στη Σάμο και στις 5 και 6 Δεκεμβρίου η 91η συνεδρίαση στην Κεντρική Υπηρεσία της ΕΛΣΤΑΤ. 
Σημειώνεται ότι τον Δεκέμβριο 2024 έληξε η θητεία του Επικεφαλής της ΕΛΣΤΑΤ ως Προέδρου της 
Ομάδας PG. 

Η Ομάδα PG αποτελεί υψηλού επιπέδου ολιγομελή ομάδα, στην οποία συμμετέχουν επιλεγμένοι 
Επικεφαλής των ΕΣΥ του ΕΣΣ. Αποστολή της ομάδας είναι η ανάπτυξη του ΕΣΣ, η διασφάλιση της 
αποτελεσματικής λειτουργίας της Επιτροπής του Ευρωπαϊκού Στατιστικού Συστήματος (ESSC) και η 
ανάδειξη των στρατηγικών θεμάτων που χρειάζεται να συζητηθούν στην ESSC. Παράλληλα, λειτουργεί 
ως η Ομάδα Αντιμετώπισης Κρίσεων στο ΕΣΣ. Η Ομάδα PG συνεδριάζει 3 φορές τον χρόνο. 

 

• Εργαστήριο «Workshop οn EU-SILC Best Practices» και συνεδρίαση της ΟΕ «Working Group 
on Income and Living Conditions» 

Στις 14 και 16 Μαΐου 2024 η ΕΛΣΤΑΤ διοργάνωσε, σε συνεργασία με τη Eurostat, τη συνεδρίαση της 
Ομάδας Εργασίας «Working Group on Income and Living Conditions» και το εργαστήριο (workshop) 
«EU-SILC Best Practices» στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών. Σκοπός της εκδήλωσης ήταν η παρουσίαση 
βέλτιστων πρακτικών που εφαρμόζονται από τις ΕΣΥ του ΕΣΣ και χρησιμοποιούν το εισόδημα και τις 
συνθήκες διαβίωσης (EU-SILC) ως συγκριτικές πηγές στατιστικών δεδομένων της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.  

 
• Ημερίδα με θέμα «Επίσημες στατιστικές στην εποχή της Τεχνητής Νοημοσύνης» 

Στις 29 Μαΐου 2024 η ΕΛΣΤΑΤ διοργάνωσε ημερίδα, με θέμα «Επίσημες στατιστικές στην εποχή της 
Τεχνητής Νοημοσύνης», στις εγκαταστάσεις της στον Πειραιά, με κύριο ομιλητή τον καθηγητή κ. Φώτη 
Νανόπουλο, πρώην στέλεχος της Eurostat. Στόχος της ημερίδας ήταν να ενημερώσει τους 
συμμετέχοντες αλλά και να δημιουργήσει ένα φόρουμ συζητήσεων σχετικά με τις ευκαιρίες και τις 
προκλήσεις που ενέχουν οι ραγδαίες εξελίξεις στον τομέα της Τεχνητής Νοημοσύνης για τις επίσημες 
στατιστικές.  
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• Τελετή βράβευσης των ομάδων που διακρίθηκαν στον 7ο Πανελλήνιο Διαγωνισμό στη 

Στατιστική (ΠΔΣ) 

Στις 19 Ιουνίου 2024, η ΕΛΣΤΑΤ διοργάνωσε, στις εγκαταστάσεις της στον Πειραιά, την τελετή 
βράβευσης των πέντε πρώτων ομάδων και από τις δύο κατηγορίες (Γυμνάσια, Γενικά και 
Επαγγελματικά Λύκεια) που διακρίθηκαν στον 7ο Πανελλήνιο Διαγωνισμό στη Στατιστική. 
(https://www.statistics.gr/el/statistics-competition-2024). Στις δύο πρώτες ομάδες ανά κατηγορία 
δόθηκε η δυνατότητα να συμμετάσχουν στον Ευρωπαϊκό Διαγωνισμό στη Στατιστική, τον οποίο 
διοργανώνει η Eurostat. 

 
• Εκδηλώσεις στο πλαίσιο της συμμετοχής της ΕΛΣΤΑΤ στην 88η ΔΕΘ 

Στο πλαίσιο της συμμετοχής της ΕΛΣΤΑΤ στην 88η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ) 
διοργανώθηκαν οι παρακάτω δράσεις: 

 
α) Στις 7 Σεπτεμβρίου 2024 υπογράφηκε Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ της ΕΛΣΤΑΤ και της ΕΣΥ της 

Δημοκρατίας της Βουλγαρίας στον τομέα των επίσημων στατιστικών, με την παρουσία του 
Προέδρου της Στατιστικής Υπηρεσίας της γείτονος χώρας. 

 
β) Στις 8 Σεπτεμβρίου 2024 διοργανώθηκε στρογγυλή τράπεζα στο Συνεδριακό Κέντρο «Νικόλαος 

Γερμανός» της ΔΕΘ με κύριο θέμα «Disaggregated data requirements to support public policies 
towards furthering sustainable local integration in Southeastern Europe», με σκοπό την προβολή 
της σημασίας που έχουν τα υψηλής ποιότητας στατιστικά δεδομένα για την αποτελεσματική 
άσκηση δημόσιας πολιτικής. 

 

• Επίσημη επίσκεψη υψηλόβαθμης αντιπροσωπείας της Στατιστικής Υπηρεσίας της Τσεχίας  
στην ΕΛΣΤΑΤ  

Στο πλαίσιο της περαιτέρω ενίσχυσης των διμερών σχέσεων και της συνεργασίας μεταξύ των 
Στατιστικών Υπηρεσιών της Ελλάδας και της Δημοκρατίας της Τσεχίας, πραγματοποιήθηκε επίσημη 
επίσκεψη υψηλόβαθμης αντιπροσωπείας της Στατιστικής Υπηρεσίας της Τσεχίας στην ΕΛΣΤΑΤ. Η 
συνάντηση έλαβε χώρα στη Θεσσαλονίκη, κατά το διάστημα 25 έως 27 Σεπτεμβρίου 2024. Σκοπός της 
επίσκεψης ήταν η ανάπτυξη συνεργασίας και η ανταλλαγή εμπειριών και τεχνογνωσίας μεταξύ των 
ΕΣΥ Ελλάδας και Τσεχίας σε στατιστικούς τομείς, όπως, μεταξύ άλλων, οι δυνατότητες και οι 
προκλήσεις που έχει η χρήση της Τεχνητής Νοημοσύνης στην παραγωγή επίσημων στατιστικών, οι 
ρόλοι και οι αρμοδιότητες των ΕΣΥ στο πλαίσιο του data stewardship, ο εκδημοκρατισμός των 
δεδομένων, οι δράσεις που προάγουν τη στατιστική παιδεία κ.ά. 

                                                                                                                                                                                          
• Συνέδριο για την Τεχνητή Νοημοσύνη με τίτλο «AI powered Data for AI driven public policies» 

Στις 31 Οκτωβρίου 2024, η ΕΛΣΤΑΤ διοργάνωσε ημερίδα, με τίτλο «AI powered Data for AI driven 
public policies», στην Εθνική Πινακοθήκη – Μουσείο Αλεξάνδρου Σούτσου. Στην εκδήλωση 
συμμετείχαν διακεκριμένοι ομιλητές από τον χώρο της πολιτικής, της ακαδημαϊκής κοινότητας και των 
επιχειρήσεων, οι οποίοι μοιράστηκαν την εμπειρία και την τεχνογνωσία τους σχετικά με το μέλλον της 
Τεχνητής Νοημοσύνης (AI) στις επίσημες στατιστικές και την ανάπτυξη τεχνολογικών λύσεων για 
δημόσιες πολιτικές βασισμένες σε αξιόπιστα δεδομένα. Κεντρική ομιλήτρια ήταν η κ. Mariana Kotzeva, 
Γενική Διευθύντρια της Eurostat (https://www.statistics.gr/el/ai-powered-data). 

 

• Διεθνές συνέδριο για τη χρήση της γλώσσας R στις επίσημες στατιστικές με τίτλο «Use of R in 
official statistics 2024 – uRos 2024» 

Κατά το χρονικό διάστημα 27 έως 29 Νοεμβρίου 2024, η ΕΛΣΤΑΤ διοργάνωσε, στις εγκαταστάσεις της 
στον Πειραιά, σε συνεργασία με τη Στατιστική Υπηρεσία της Ρουμανίας και το πανεπιστήμιο Ecological 
University of Bucharest διεθνές ετήσιο συνέδριο, με θέμα «Use of R in official statistics 2024 – uRos 
2024».  

Σκοπός του συνεδρίου ήταν να φέρει σε επαφή εκπροσώπους από τη στατιστική και ακαδημαϊκή 
κοινότητα που είναι χρήστες της γλώσσας R, προκειμένου να μοιραστούν τεχνογνωσία και την 
πολύτιμη εμπειρία τους σχετικά με τη χρήση της και την ανάπτυξη εργαλείων R για την κατάρτιση των 
επίσημων στατιστικών (https://r-project.ro/conference2024.html). 

 
• Συμμετοχή υπαλλήλων της ΕΛΣΤΑΤ σε ευρωπαϊκά και διεθνή φόρα  

Το 2024, συνεχίστηκε, η αδιάλειπτη εκπροσώπηση της ΕΛΣΤΑΤ σε ευρωπαϊκές και διεθνείς 

https://www.statistics.gr/el/statistics-competition-2024
https://www.statistics.gr/el/ai-powered-data
https://r-project.ro/conference2024.html
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διοργανώσεις και φόρα στον τομέα των στατιστικών. Αυτό επιτεύχθηκε μέσω της συμμετοχής 
υπαλλήλων της ΕΛΣΤΑΤ σε Ομάδες Εργασίας/Ομάδες Εμπειρογνωμόνων της Eurostat, του 
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, καθώς και άλλων διεθνών οργανισμών, όπως Ηνωμένα Έθνη (UN), 
Οικονομική Επιτροπή των Ηνωμένων Εθνών για την Ευρώπη (UNECE), ΟΟΣΑ κ.ά., με φυσική 
παρουσία ή μέσω τηλεδιασκέψεων. 

 

 
 

Ε. ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΙ ΠΟΡΟΙ ΤΗΣ ΕΛΣΤΑΤ 
 

 

Ο συνολικός αριθμός των υπαλλήλων της ΕΛΣΤΑΤ στις 31 Δεκεμβρίου 2024 ανερχόταν σε 579 (216 άνδρες 
και 363 γυναίκες), από τους οποίους 542 (206 άνδρες και 336 γυναίκες) ήταν μόνιμοι υπάλληλοι –και από 
αυτούς 1 άνδρας και 2 γυναίκες μετακλητοί–, 37 (14 άνδρες και 23 γυναίκες) ήταν Ιδιωτικού Δικαίου 
Αορίστου Χρόνου (ΙΔΑΧ), και 1 γυναίκα Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου (ΙΔΟΧ) μετακλητή. Επιπλέον, 
από τους ανωτέρω 579 υπαλλήλους, οι 398 εργάζονταν στην ΚΥ και οι 181 στις ΠΥΣ. 
 
Στον Πίνακα 1 που ακολουθεί, παρουσιάζεται η κατανομή του προσωπικού της ΕΛΣΤΑΤ, κατά φύλο και 
επίπεδο εκπαίδευσης, τα έτη 2023 και 2024 (31 Δεκεμβρίου):  
 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 1: Προσωπικό της ΕΛΣΤΑΤ, κατά φύλο και επίπεδο εκπαίδευσης, 
2023 και 2024 

Επίπεδο 
εκπαίδευσης  

Άνδρες Γυναίκες Σύνολο 

2023 2024 

Μετα- 
βολή 
(%) 2023 2024 

Μετα- 
βολή 
(%) 2023 2024 

Μετα- 
βολή 
(%) 

ΠΕ 141 134 -5 177 229 29,4 318 363* 14,2 

ΤΕ 21     9 -57,1 48 16 -66,7 69 25* -63,8 

ΔΕ 59 70 18,6 147 118 -19,7 206 188 -8,7 

ΥΕ 3 3 0 1 0 -100,0 4 3 -25,0 

Σύνολο 224 216 -3,6 373 363 -2,7 597 579 -3,0 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

* Σημειώνεται ότι:  

− Στο σύνολο των 388 υπαλλήλων των κατηγοριών ΠΕ και ΤΕ συμπεριλαμβάνονται 29 υπάλληλοι κάτοχοι διδακτορικών 
τίτλων σπουδών και 133 με μεταπτυχιακούς τίτλους, οι οποίοι αντιπροσωπεύουν το 5,0% και το 23,0 %, αντίστοιχα, του 
συνόλου των υπηρετούντων υπαλλήλων.  

− 42 υπάλληλοι αποχώρησαν μέχρι το τέλος του 2024, λόγω παραίτησης ή αυτοδίκαιης απόλυσης, ενώ κατά το 2024 
πραγματοποιήθηκαν 39 προσλήψεις μόνιμου προσωπικού.
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ΣΤ. ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΕΛΣΤΑΤ 

 
Οι δαπάνες της ΕΛΣΤΑΤ, κατά το έτος 2024, ταξινομούνται στις ακόλουθες κατηγορίες: 

1. Κόστος εργασίας (μισθοί του προσωπικού της ΕΛΣΤΑΤ, μονίμων και ΙΔΑΧ), στο οποίο 
περιλαμβάνονται ο βασικός μισθός, τα επιδόματα (οικογενειακό, θέσης ευθύνης κ.λπ.), οι εισφορές 
κοινωνικής ασφάλισης, οι αμοιβές για υπερωριακή εργασία κ.λπ. 

2. Δαπάνες που σχετίζονται με μετακινήσεις του προσωπικού στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, δηλαδή 
έξοδα μετακίνησης, διαμονής και ημερήσιας αποζημίωσης των υπαλλήλων της ΕΛΣΤΑΤ που 
μετακινούνται:  

- στο εσωτερικό, εκτός έδρας ή εκτός γραφείου, για τη διενέργεια στατιστικών ερευνών, και  
- στο εξωτερικό, για συμμετοχή σε συσκέψεις, εκπαιδευτικά σεμινάρια κ.λπ. που οργανώνονται 

από τη Eurostat και άλλους διεθνείς οργανισμούς.  

3. Λειτουργικά έξοδα, που αφορούν στις εγκαταστάσεις της ΕΛΣΤΑΤ (ΚΥ και ΠΥΣ), όπως ενοίκια, 
δαπάνες για ηλεκτρική ενέργεια, τηλεπικοινωνίες, ύδρευση, ασφάλεια και συντήρηση κτιρίων, 
δαπάνες για διαφήμιση, συνδρομές, δαπάνες για την προμήθεια αναλωσίμων (χαρτί, γραφική ύλη, 
ιατρικά και φαρμακευτικά είδη, υλικά για τη συντήρηση και επισκευή εγκαταστάσεων και εξοπλισμού), 
καυσίμων κ.λπ. Στην ίδια κατηγορία περιλαμβάνονται και οι δαπάνες για την προμήθεια κεφαλαιακού 
εξοπλισμού (επίπλων, ηλεκτρονικών υπολογιστών, εκτυπωτών, φωτοαντιγραφικών μηχανημάτων 
και άλλου εξοπλισμού γραφείου), καθώς και οι αμοιβές των εξωτερικών συνεργατών – ερευνητών, 
οι οποίοι χρησιμοποιούνται από την ΕΛΣΤΑΤ για τη συλλογή των στοιχείων των στατιστικών 
ερευνών που διενεργεί. 

4. Δαπάνες που αφορούν στη διενέργεια της Απογραφής Κτιρίων και Πληθυσμού – Κατοικιών 2021. 

5. Δαπάνες που αφορούν στη διενέργεια της Απογραφής Γεωργίας – Κτηνοτροφίας 2021. 

6. Δαπάνες για έργα (projects) χρηματοδοτούμενα από τη Eurostat, για τη διενέργεια ερευνών, μελετών 
και λοιπών στατιστικών εργασιών.  

Στον Πίνακα 2 που ακολουθεί, παρουσιάζονται, κατά κατηγορία, οι απολογιστικές δαπάνες της ΕΛΣΤΑΤ 
έτους 2024, σε σύγκριση με τις αντίστοιχες δαπάνες έτους 2023: 

 

Πίνακας 2: Απολογισμός δαπανών ΕΛΣΤΑΤ του έτους 2024, 

σε σύγκριση με το έτος 2023  

Κατηγορία δαπάνης 
Ποσά (σε ευρώ) 

2024 2023 

1. Κόστος εργασίας 19.387.677,47 19.386.075,26 

2. Δαπάνες που σχετίζονται με μετακινήσεις του 
προσωπικού στην Ελλάδα και στο εξωτερικό 

795.779,52 518.081,69 

3. Λειτουργικά έξοδα και δαπάνες για την προμήθεια 
κεφαλαιακού εξοπλισμού 

7.933.323,09 7.992.037,76 

4. Δαπάνες Απογραφών Κτιρίων και Πληθυσμού – 
Κατοικιών 2021 

202.695,10 1.571.875,83 

5. Δαπάνες Απογραφής Γεωργίας – Κτηνοτροφίας 2021 4.906,00 17.580,00 

6. Χρηματοδοτούμενα έργα (projects) από τη Eurostat  
1.470.022,23 45.036,97 

Σύνολο 29.794.403,41 29.530.687,51 
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2. Η απόφαση αυτή να αναρτηθεί στον διαδικτυακό τόπο της ΕΛΣΤΑΤ. 
 

                            
                                                                                                                             

                                    Ο Πρόεδρος 

                                                Αθανάσιος Κων. Θανόπουλος  

 
                                                                             Ακριβές αντίγραφο 
                                                                                                                                    Η Αναπληρώτρια Προϊσταμένη  
                                                                                                                           του Τμήματος Διοικητικής Υποστήριξης 

          κ.α.α. 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                                                     Κ. Δαγαλάκη 

 
 

 

Πίνακας Αποδεκτών 
−  Αυτοτελές Γραφείο Προέδρου 
−  Γενική Δ/νση Διοίκησης και Οργάνωσης 
−  Γενική Δ/νση Στατιστικών  
−  Δ/νση Α1 Διοίκησης 
−  Δ/νση Α2 Οικονομικών Υπηρεσιών 
−  Δ/νση Α3 Μεθοδολογίας, Διαχείρισης Ποιότητας και Διεθνών Σχέσεων 
−  Δ/νση Α4 Πληροφορικής 
−  Δ/νση Α5 Στατιστικής Πληροφόρησης και  Εκδόσεων 
−  Δ/νση Β1 Εθνικών Λογαριασμών 
−  Δ/νση Β2 Στατιστικών Γεωργίας, Κτηνοτροφίας, Αλιείας και Περιβάλλοντος 
−  Δ/νση Β3 Στατιστικών Επιχειρήσεων 
−  Δ/νση Β4 Στατιστικών Πληθυσμού, Απασχόλησης και Κόστους Ζωής 
−  Δ/νση Β5 Τομεακών Στατιστικών 
−  Δ/νση Β6 Συλλογής Πρωτογενών Δεδομένων 
−  Δ/νση Β7 Στατιστικής Βορείου Ελλάδος  
−  Δ/νση Β8 Στατιστικής Νοτίου Ελλάδος 
−  Περιφερειακές Υπηρεσίες Στατιστικής  
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